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SZOK! W kaplicy jak w kostnicy
Minus sześć stopni na dworze, minus trzy w środku kaplicy cmentarnej i para z ust podczas mszy pogrzebowej. Do redakcji ePiotrkow.pl napisała mieszkanka Piotrkowa Trybunalskiego, 
zszokowana warunkami, w jakich żegnano zmarłych podczas styczniowych mrozów. Pojechaliśmy na cmentarz z termometrem i pytamy: czy kaplicy nie można ogrzać? Co z przepisami 
i gdzie w tym wszystkim jest granica godności ceremonii pogrzebowej?

Dwie raty kredytu od bezdomności
Na obrzeżach Piotrkowa Trybunalskiego przy ul. Wroniej 55/59 mieści się całodo-
bowe schronisko dla osób w kryzysie bezdomności. Pomoc znajduje tam około 50 
osób, to zarówno mężczyźni, jak i kobiety w różnym wieku. To nie tylko dach nad 
głową i ciepły kąt, podopieczni mogą liczyć na załatwienie spraw urzędowych czy 
pomoc ze znalezieniem pracy. Warunek jest jeden - trzeźwość.
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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

W 
ubiegłym roku w pla-
cówkach podległych 

Urzędowi Marszałkowskiemu 
Województwa Łódzkiego na 
świat przyszło 3 169 dzieci. 
Najwięcej porodów odnoto -
wano w Łodzi i Sieradzu, naj-
mniej dzieci przyszło na świat 
w Piotrkowie. Jeszcze niedawno 
mówiono i pisano, że to wina pre-
zydenta Chojniaka. Co się mówi 
i pisze teraz? A może jak mawiał 
poprzedni papież – „Wszyscy 
jesteśmy winni”.

O
d 1 lutego obowiązuje 
Krajowy System e-Fak-

tur. Na początek większe firmy, 
ale zanim KSeF wszedł w życie 
został oprotestowany. Swoje oba-
wy przed piotrkowskim Urzę-
dem Skarbowym wyraziła – cóż 

za zaskoczenie – Konfederacja. 
W wielkim skrócie konfederaci 
uważają, że nadchodzą czasy 
permanentnej inwigilacji. Jednym 
słowem znów chcą nas wykończyć. 
Kto? Mityczni ONI.

Afrykański pomór świń 
(ASF) wciąż stanowi po-

ważne zagrożenie dla powiatu 
piotrkowskiego. Choroba nie 
tylko dotyka hodowców trzody 
chlewnej, ale wywiera również 
wpływ na lokalny rynek rolno-
-spożywczy. Według starosty 
Piotra Łącznego, skuteczna walka 
z ASF wymaga nie tylko reduk-
cji populacji dzików, ale także 
działań prewencyjnych, które 
powstrzymają ich migrację do 
nowych obszarów. Innego zdania 
są dziki.

Agnieszka Wojtaś została 
jednogłośnie zarekomen-

dowana przez komisję konkursową 
na stanowisko dyrektora Miejskie-
go Ośrodka Kultury w Piotrkowie 
Trybunalskim. Choć procedury 
formalne wciąż trwają, wszyst-
ko wskazuje na to, że to ona 
obejmie kierownictwo placówki. 
Tak swoją drogą fotel dyrektora 
MOK-u przypomina mi trochę 
klasyczne gorące krzesło.

Samoobsługowy dystrybu-
tor, nie mylić z instrybu-

torem,  z terminalem do płatności 
bezgotówkowych oraz możliwo-
ścią rabatów dla posiadaczy Piotr-
kowskiej Karty Mieszkańca. Takie 
udogodnienia już niebawem mogą 
pojawić się na miejskiej stacji 
paliw znajdującej się w bazie Miej-
skiego Zakładu Komunikacyjnego 
w Piotrkowie Trybunalskim. Mogą 
się pojawić, co wcale nie musi 
oznaczać, że rzeczywiście się 
pojawią.

W 
poniedziałek 2 lutego 
posłowie i senatorowie 

ponownie przybyli do Piotrkowa 
Trybunalskiego w ramach trady-
cyjnej pielgrzymki parlamentarzy-
stów. W wydarzeniu uczestniczyło 
około 20 posłów i senatorów 
z różnych okręgów wyborczych 
i ugrupowań politycznych. Spotka-
nie odbyło się Sanktuarium Matki 
Bożej Trybunalskiej. Uspokajam: 
już wyjechali.

W 
Ośrodku Działań Ar-
tystycznych w Piotr-

kowie Trybunalskim odbyło się 

spotkanie autorskie z Pauliną 
Buczyńską - artystką, projektantką 
i badaczką, jedną z wyróżnionych 
uczestniczek VIII edycji Piotr-
kowskiego Biennale Sztuki. Wy-
darzenie było okazją do rozmowy 
o sztuce i sztucznej inteligencji. 
A ta atakuje coraz bardziej i z każ-
dej właściwie strony - tak uważają 
ci, którzy są tradycjonalistami 
i używają swojej inteligencji. Ale 
nie wszyscy są w jej posiadaniu, 
stąd AI obecna jest właściwie 
wszędzie, proszę nie dopytywać 
gdzie dokładnie, bo niektórzy ko-
ledzy mogą poczuć się dotknięci.

O
d kilku tygodni obowią-
zują przepisy Kodeksu 

Pracy wprowadzające zasadę neu-
tralności płciowej nazw stanowisk 
w ogłoszeniach o pracę oraz prze-
kazaniu informacji o wynagrodze-
niu. Zwłaszcza te pierwsze budzą 
jeśli nie kontrowersje, to często 
uśmiech. Zwłaszcza w internecie. 
Użytkownicy sieci przerabiają 
znane tytuły literacko – filmowe 
na potrzeby nowych zasad. I tak 
zamiast „Dziadów” mamy „Osoby 
dziadujące”, zamiast „Kubusia 
Puchatka” – „Osoba pluszowa 
w spektrum miodowym”, ale 
chyba najlepsza jest trawestacja 
„Pana Samochodzika” – „Osoba 
identyfikująca się jako samochód”.

Do groźnego zdarzenia 
doszło w czwartek, 5 lu-

tego, nad ranem w Gorzkowicach. 
Nieznani sprawcy wysadzili ban-
komat znajdujący się przy ulicy 
Rynek. Tak, był wybuch, jednak 

tym razem nie zostanie powołana 
żadna podkomisja. Co ciekawe, 
mimo użycia materiałów wybu-
chowych złodziejom nie udało im 
się ukraść pieniędzy. Amatorka 
po prostu.

W 
Piotrkowie znów rozma-
wiamy o torach kolejo-

wych. Temat stary, dobrze znany 
i regularnie wracający przy okazji 
korków, opóźnień i zamkniętych 
rogatek. Tym razem w wersji bar-
dziej konkretnej: miasto ogłosiło 
przetarg na koncepcję bezkolizyj-
nego przejazdu na ulicy Rolniczej. 
Do wyboru dwa rozwiązania: 
tunel albo wiadukt. Ja bym pro-

ponował jedno i drugie. Dla tych, 
którzy mają lęk wysokości tunel, 
a dla cierpiących na klaustrofobię 
wiadukt.

Policjanci z Woli Krzyszto-
porskiej zatrzymali poszu-

kiwanego mężczyznę, który ma 
odbyć karę pozbawienia wolności 
za zabójstwo. 35-latek schował się 
w schowku na pościel w wersalce 
o czym policjantów poinformo-
wało 6-letnie dziecko, mówiąc: 
„Tatuś bawi się w chowanego 
i schował się w wersalce”. I tak 
dziecko wygrało tę zabawę.

Marcin Cecotka

fot. Urząd Miasta Piotrków
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Czy powstanie hala dla zawodników sportów walki?
Hala sportowa dla zawodników sportów walki, przede 
wszystkim zapaśników AKS, ma powstać przy ul. Żwirki 
w Piotrkowie. Przynajmniej tak twierdzą władze miasta i 
dyrektor Atletycznego Klubu Sportowego Piotr Stępień.

Zapaśnicy AKS nie mogą 
już trenować w historycznej 
sali SOKÓŁ przy piotrkowskim 
Miejskim Ośrodku Kultury ze 
względu na stan techniczny 
obiektu. Przez lata w starej, nie-
co „podrasowanej” salce ćwiczyli 
medaliści mistrzostw Polski, a 
nawet mistrzostw świata i Euro-
py Mateusz Bernatek. Niestety 

inspektor nadzoru budowlane-
go obiekt zamknął i zapaśnicy 
musieli szukać innego miejsca. 
Korzystają z uprzejmości ZSP nr 
1 i trenują w sali gimnastycznej 
tej placówki przy ul. Żwirki.  

Co dalej? Gdzie będą treno-
wać przyszli mistrzowie?

 - Wszyscy są na tak, ale 
wszystko się rozbija, pewnie 

o pieniądze. Powiedziałem na 
jednym ze spotkań, że chciałbym 
przed odejściem ze sportu, czy 
przejściem na emeryturę zoba-
czyć tę salę i że zapasy nareszcie 
będą miała dla siebie jakieś miej-
sce w mieście – mówił na antenie 
Radia Strefa FM Piotr Stępień, 
dyrektor AKS i przewodniczący 
Rady Sportu przy prezydencie 
Piotrkowa.

Sala ma powstać przy ul. 
Żwirki obok boisk treningowych, 
gdzie swoje mecze rozgrywają 
m.in. piłkarze amatorzy. Miasto 
zabezpieczyło w tegorocznym 
budżecie pieniądze na projekt.

Zapasy były traktowane po 
macoszemu

 - Odkąd tu jestem, a jestem 
już od osiemdziesiątego piątego 
roku, to tak zawsze troszeczkę 
po macoszemu były traktowane. 
Nie wstydzę się tego mówić, mó-
wię to już głośno od wielu lat, że 
jesteśmy, jeżeli chodzi o wyniki 
sportowe, najlepszą dyscypliną 
w tym mieście i tutaj nie ma na-
wet co dyskutować. Wyniki nas 
bronią. Rok w rok zdobywamy 
przynajmniej dziesięć medali 
mistrzostw Polski w różnych gru-
pach wiekowych. Trafiają się też 
medale na mistrzostwach Europy 
czy świata – dodał b. wicemistrz 
olimpijski w zapasach.

Rada Sportu przy prezy-
dencie

- Moim prywatnym zdaniem 
ta rada jest za duża, bo tam jest 
w tym gremium 16 osób. Ciężko 
nieraz merytorycznie podyskuto-
wać. Ostatnio było na spotkaniu 6 
osób, pewne rzeczy zostały usta-
lone. Na ten moment jest dyskusja 
na temat dofinansowania klubów 
sportowych, dotacji z miasta na 
kluby sportowe. Myślę, że po 
dyskusjach przedstawimy panu 
prezydentowi nasz punkt widze-
nia. Punkt widzenia przedstawi-
cieli klubów sportowych, które 
biorą udział w tym gremium. A 
jakie będą decyzje miasta? My 
jesteśmy tylko ciałem doradczym, 
nie decydujemy o tym kto, ile, co 
i kiedy - podkreślił Piotr Stępień.

Ze względu na stan techniczny stara sala SOKÓŁ została wyłączona  
z użytkowania, a sam remont jest nieopłacalny.

„Para leciała nam z ust, ogrzewania brak”. Pogrzeb po piotrkowsku przy -3°C
Minus sześć stopni na dworze, minus trzy w środku kaplicy cmentarnej i para z ust podczas 
mszy pogrzebowej. Do redakcji ePiotrkow.pl napisała mieszkanka Piotrkowa Trybunalskiego, 
zszokowana warunkami, w jakich żegnano zmarłych podczas styczniowych mrozów. Pojecha-
liśmy na cmentarz z termometrem i pytamy: czy kaplicy nie można ogrzać? Co z przepisami 
i gdzie w tym wszystkim jest granica godności ceremonii pogrzebowej.

Jak jest zima, to musi być 
zimno?

Na pocztę redakcji otrzyma-
liśmy wiadomość od zaniepo-
kojonej mieszkanki Piotrkowa 
Trybunalskiego. Według jej re-
lacji podczas silnych mrozów, 
jakie nawiedziły Polskę pod 
koniec stycznia 2026 roku, gdy 
odbywały się msze pogrzebo-
we w kaplicy cmentarnej, nie 
dało się wytrzymać ze względu 
na bardzo niskie temperatury. 
„Temperatura była pewnie na 
minusie, para leciała nam z ust, 
ogrzewania brak” - relacjonuje. 
Pojechaliśmy więc do Kaplicy 
Cmentarnej z termometrem. Na 
zewnątrz temperatura wynosiła 
około -6 °C w środku termometr 
wskazywał -3 °C, właśnie trwały 
przygotowania do kolejnej mszy 
pogrzebowej.

Przypomnijmy, że sta ry, 
nowy, najnowszy cmentarz oraz 
kaplica z kancelarią jest władaniu 
Kurii Archidiecezji Łódzkiej. Na 
dachu budynku można zauważyć 
szereg paneli fotowoltaicznych, 
postęp energetyczny więc jest. 
Więc co z ogrzewaniem kaplicy? 
Czy, w ocenie Archidiecezji, 
odprawianie mszy i obrzędów 
pogrzebowych w kaplicy cmen-
tarnej przy ujemnej temperaturze 
jest bezpieczne dla uczestników 

oraz zgodne z zasadą godnego 
sprawowania liturgii? Czy kapli-
ca cmentarna jest wyposażona 
w sprawne ogrzewanie, a jeśli tak, 
czy i w jakich sytuacjach powinno 
ono być uruchamiane?

Awaria ogrzewania
Daniel Kondejewski, kie-

rownik cmentarza tłumaczy, że 
jest zimno ze względu na awarię 
ogrzewania podłogowego, jakie 
zainstalowane jest w kaplicy. 
Obiekt jest sukcesywnie doinwe-
stowany, są panele fotowoltaicz-
ne, jednak silne mrozy zbiegły 
się z awarią systemu ogrzewania. 
Kierownik dodaje, że obsługa ka-
plicy od tygodnia robi wszystko, 
co w ich mocy i dogrzewa obiekt 
nagrzewnicami olejowymi, te 
jednak mogą nie wystarczyć ze 
względu na bardzo silne mrozy.

- Staramy się kaplice dogrzać, 
jednak mieliśmy takie mrozy, 
jakie mieliśmy. Także robimy 
wszystko, żeby było jak najlepiej. 
Teraz awaryjnie dogrzewamy, na-
tomiast na wiosnę będziemy robi-
li ogrzewanie już z fotowoltaiki. 
Akurat był taki jeden dzień, że 
ta kaplica była niedogrzana. Na-
tomiast włączana jest codziennie 
rano o godzinie wpół do siódmej. 
Także między mszami też się 
postaramy to włączać. Natomiast 
sprawa druga jest taka, że pogrze-

by odbywają się co godzinę. Pół 
godziny trwa msza, 15 minut są 
drzwi otwarte na oścież. Także, 
żeby dogrzać tę kaplicę, to po 
prostu jest niemożliwością, żeby 
była temperatura jakaś bardzo 
ciepła - tłumaczy kierownik.

Udział w mszy jest dobro-
wolny

Te same pytania zadaliśmy 
w Powiatowej Stacji Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Piotrkowie 
Trybunalskim. Sanepid odpowiada 
- budynki przeznaczone do sprawo-
wania kultu religijnego i czynności 
religijnych (klasa 1272 według 
Polskiej Klasyfikacji Obiektów 
Budowlanych) należą do obiektów 
użyteczności publicznej, a warunki 
jakim muszą odpowiadać zawarte 
są w rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 12.04.2002r. 
w sprawie warunków technicz-
nych, jakim powinny odpowiadać 
budynki i ich usytuowanie (Dz.U-
.2022r.poz .1225 z późniejszymi 
zmianami).

- Obowiązujące przepisy pra-
wa nie określają warunków tem-
peraturowych w jakich powinny 
się odbywać czynności związane 
ze sprawowaniem kultu religij-
nego, w tym komfortu cieplnego 
osób je wykonujących oraz w nich 
uczestniczących. Ponadto uczest-
nictwo w takich ceremoniach jest 

dobrowolne. W związku z po-
wyższym uwagi i spostrzeżenia 
dotyczące temperatury w obiek-
cie w czasie sprawowania kultu 
religijnego należy składać u jego 
zarządcy - informuje Agnieszka 
Skoczylas, zastępca Państwo-
wego Powiatowego Inspektora 
Sanitarnego w Piotrkowie Try-
bunalskim.

Czy można skrócić nabo-
żeństwo?

Co na to przepisy kościelne? 
O sprawę ewentualnego skrócenia 
mszy ze względu na temperaturę 
- zapytaliśmy związanego z Piotr-
kowem ks. Arkadiusza Lechow-
skiego. Jak mówi, msza święta 
rządzi się swoimi prawami i musi 
zawierać niezbędne elementy. 
Zdarza się jednak, że gdy warunki 
są niekorzystne, można pewne 
elementy takie jak kazanie skrócić 
- dobro ludzi jest najważniejsze.

- Można ewentualnie skrócić 
kazanie, można w jakiś sposób 
starać się, żeby msza była spra-
wowana bez jakichś przeciągnięć 
dotyczących dłuższych śpiewów, 
bo mszy jako takiej skrócić się 
nie da. Można poprowadzić jakieś 
modlitwy krótsze, ale wtedy to 
nie będzie msza święta. Wia-
domo, że tę samą mszę świętą 
można odprawić, powiedzmy, 
w przysłowiowych 30 minutach 
i tę samą mszę świętą spokojnie, 
gdzieś tam z dłuższą homilią, 
dłuższym śpiewem, będzie trwała 
45 minut albo nawet i godzinę. 
Dlatego nie da się skrócić samej 
mszy, jeśli mówimy tutaj o formu-
le, ale oczywiście można skrócić 
śpiewy, można skrócić modlitwy, 
które są wokół tej mszy świętej - 

mówi ks. Arkadiusz Lechowski. 
Ksiądz Arkadiusz Lechowski 

przytacza również przykłady 
kościołów, w których ogrzewania 
założyć zwyczajnie się nie da, to 
najczęściej zabytkowe obiekty.

- Takie mroźne zimy, one są 
dość trudne także w obiektach 
sakralnych, ponieważ dużo obiek-
tów nie jest przygotowanych do 
ogrzewania. Owszem, są robione 
coraz częściej inwestycje, gdzie są 
montowane ogrzewania, czasami 
jakieś ławkowe, napromienniki, 
po to, aby w takich obiektach było 
cieplej, ale rzeczywiście bywa też 
tak, i sam pamiętam z własnego 
doświadczenia, że kiedy nie ma 
ogrzewania, ale są duże mrozy, 
to czasami trzeba pilnować, żeby 
woda w ampułce nie zamarzła, 
żeby rzeczywiście można było 
w miarę możliwości bezpiecznie 
odprawić Sakrament Eucharystii 

- dodaje ks. Arkadiusz Lechow-
ski. - Jest to bardzo oczywiście 
dyskomfortowe dla ludzi, którzy 
wówczas przebywają w czasie 
modlitwy, jest to bardzo trudne. 
Ja oczywiście mam nadzieję, 
że takich kościołów mamy co-
raz mniej, aczkolwiek nawet 
tam, gdzie są dzisiaj montowane 
ogrzewania, to też pamiętajmy, 
że nikt nie myśli w dzisiejszych 
czasach o tak mroźnych zimach, 
które mamy w tym roku. I ta zima 
jest z pewnością w jakiś sposób 
zaskoczeniem. Miejmy nadzieję, 
że możliwości techniczne będą 
pozwalały na to, bo rzeczywiście 
to jest ważne, żebyśmy mogli 
się modlić wspólnie, spotykać 
się na modlitwie w warunkach 
jak najbardziej komfortowych 
- podsumowuje ks. Arkadiusz 
Lechowski. 

F.Zieliński
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Tunel lub wiadukt. Ale dlaczego akurat na Rolniczej?
W Piotrkowie znów rozmawiamy o torach kolejowych. Temat stary, dobrze znany i regularnie 
wracający przy okazji korków, opóźnień i zamkniętych rogatek. Tym razem w wersji bardziej 
konkretnej: miasto ogłosiło przetarg na koncepcję bezkolizyjnego przejazdu na ulicy Rolniczej. 
Tunel albo wiadukt. Coś, co wreszcie brzmi jak decyzja.

Miasto przecięte torami
Piotrków od dekad funkcjo-

nuje jak organizm przecięty na 
pół. Jedna z najważniejszych linii 
kolejowych w kraju skutecznie 
dzieli miasto, a istniejące prze-
jazdy i tunele dawno przestały 
odpowiadać realnym potrzebom 
ruchu. W godzinach szczytu kie-
rowcy stoją w korkach, szukając 
objazdów, których — w praktyce 
— nie ma, bo planowane od lat 
wewnętrzne obwodnice nigdy nie 
wyszły poza fazę koncepcji.

Budowa bezkol i zyjnego 
przejazdu to inwestycja liczona 
w dziesiątkach milionów zło-
tych. Taka decyzja zapada raz na 
dekady. Tym bardziej powinna 
być poprzedzona rzetelną analizą 
i wynikać z całościowej wizji 
układu drogowego miasta, a nie 
z doraźnych uwarunkowań tech-
nicznych.

Rolnicza — łatwa, ale czy 
właściwa?

Z odpowiedzi udzielonych 
przez rzecznika prasowego miasta 
wynika, że w ostatnich latach 
analizowano kilka lokalizacji: 
ulice Słowackiego, Roosevelta 
oraz Rolniczą. Dwie pierwsze od-
rzucono — w przypadku Słowac-
kiego z powodu licznych barier 

technicznych i funkcjonalnych, 
a Roosevelta głównie ze wzglę-
dów finansowych, ponieważ 
realny koszt inwestycji mógłby 
sięgnąć nawet 80 mln zł, przy 
niewielkim poziomie dofinanso-
wania zewnętrznego.

Ostatecznie zdecydowano się 
na Rolniczą. Jak argumentuje 
miasto, zadecydowały: mniej-
szy zakres niezbędnych prac, 
możliwość realizacji inwestycji 
oraz „rozwiązanie problemów 
komunikacyjnych w tym rejonie”.

Problem w tym, że taka ar-
gumentacja nie odpowiada na 
kluczowe pytanie: jakie problemy 
komunikacyjne miasta jako cało-
ści ta inwestycja rozwiąże?

Ulica, która nie jest arterią
Rolnicza n igdy n ie była 

i trudno sobie wyobrazić, by 
w przyszłości stała się jedną 
z głównych arterii Piotrkowa. 
Tunel lub wiadukt nie funkcjo-
nują w próżni — trzeba do nich 
dojechać, a następnie sprawnie 
rozprowadzić ruch dalej. Bez 
odpowiednio przepustowych dróg 
dojazdowych istnieje ryzyko, 
że nowa inwestycja stanie się 
kolejnym wąskim gardłem, tyle 
że w zupełnie nowym miejscu.

Historia Piotrkowa zna już 

taki przykład. Tunel na ulicy 
Narutowicza, zablokowany przez 
chaotyczną zabudowę, dziś wyko-
rzystywany jest w minimalnym 
stopniu. To kosztowna lekcja, 
z której — jak się wydaje — nie 
do końca wyciągnięto wnioski.

A gdzie obwodnice?
W odpowiedzi rzecznika 

próżno szukać odniesienia do 
wewnętrznych obwodnic miasta, 
które miały stanowić kręgosłup 
komunikacyjny Piotrkowa. Ob-
wodnica północna, planowana 
jako połączenie rejonu Wojska 
Polskiego z Łódzką i Bugajem, 
oraz obwodnica południowa, ma-
jąca spiąć Aleję 800-lecia z Kra-
kowskim Przedmieściem — dziś 
istnieją już właściwie tylko na 
starych mapach i w archiwalnych 
dokumentach.

Tereny rezerwowane pod te 
inwestycje zostały w międzycza-
sie zabudowane, co praktycznie 
przekreśla ich realizację w prze-
widywalnej przyszłości

I tu pojawia się subtelna wąt-
pliwość: czy Rolnicza została 
wybrana dlatego, że najlepiej 
rozwiązuje problemy komunika-
cyjne Piotrkowa, czy dlatego, że 
tam najłatwiej?

Rolnicza nie jest główną arte-

rią ani naturalnym ciągiem prze-
lotowym. To ulica lokalna, która 
miałaby nagle przejąć rolę arterii 
komunikacyjnej. Oczywiście — 
technicznie to możliwe. Tylko że 
ruch nie znika cudownie w tunelu 
czy na wiadukcie. 

Stare badania są. Nowych 
(jeszcze) nie ma.

Miasto informuje, że badania 
natężenia ruchu wykonywane 
są co pięć lat. Ostatnie w 2021 
roku, kolejne będą w 2026. To 
cenna informacja, ale… nie pada 
ani jedno zdanie, że właśnie te 

badania wskazały Rolniczą jako 
optymalne miejsce inwestycji.

Nie ma map, nie ma liczb, nie 
ma porównań potoków ruchu. Jest 
za to koncepcja, która dopiero 
powstanie i dopiero określi, jak 
nowy obiekt zostanie wpięty 
w układ komunikacyjny miasta.

Czyli — najpierw lokaliza-
cja, potem analiza. Odważna 
kolejność.

Tunel na lata, pytanie na dziś
Tunel albo wiadukt, jeśli po-

wstanie, zostanie z nami na długo. 
Może uporządkować ruch — albo 

jedynie przesunąć problemy 
w inne miejsce. Dlatego warto 
wiedzieć nie tylko, że na Rolni-
czej się da, ale też dlaczego wła-
śnie tam ma to największy sens. 
W  dalszym ciągu bez odpowiedzi 
pozostaje pytanie, czy inwestycja 
na Rolniczej jest początkiem 
większego planu, czy jedynie 
pojedynczym projektem realizo-
wanym tam, gdzie jest najtaniej 
i najłatwiej — a niekoniecznie 
tam, gdzie byłoby to najbardziej 
potrzebne.

T.Stachaczyk

Dwie raty kredytu od bezdomności. Z wizytą w schronisku na Wroniej
Na obrzeżach Piotrkowa Trybunalskiego przy ul. Wroniej 55/59 mieści się całodobowe schronisko dla osób w kryzysie bezdomności. Pomoc znajduje tam około 50 osób, to 
zarówno mężczyźni, jak i kobiety w różnym wieku. Pomoc to nie tylko dach nad głową i ciepły kąt, podopieczni mogą liczyć na załatwienie spraw urzędowych czy pomoc ze 
znalezieniem pracy. Warunek jest jeden - trzeźwość.

W piotrkowskim schronisku 
przebywa około 50 podopiecznych 
stowarzyszenia Panaceum z Ra-
domska, które od lat prowadzi ośro-
dek. Podczas większych mrozów 
nawet 60, to nie tylko mężczyźni, 
około 20% stanową kobiety w kry-
zysie bezdomności. Czemu tracą 
dach nad głową? Piotr Kindilchi 
kierownik ośrodka tłumaczy, że 
to nie tylko problem z alkoholem. 
Zdarzają się przypadki, że choroba 
uniemożliwiająca prace czy kilka 
złych decyzji finansowych sprawia, 
że ludzie stają się bezdomni.

- Spotykamy się z takimi sy-
tuacjami, bo to przyjęło się tak 
ogólnie, że w kryzysie bezdom-
ności to są osoby, które spożywają 
alkohol albo mają problem z alko-
holem. To nie zawsze jest prawda, 
źle spłacone dwie raty kredytu 
już mogą spowodować, że ktoś 
wpadnie w jakąś pułapkę i może 
stać się osobą bezdomną. Ludzie, 
którzy naprawdę chcą pracować, 
radzą sobie, w jakimś momencie 
wynajmują mieszkanie, później 
właściciel rozwiązuje z nimi umo-
wę i stają się osobami bezdomnymi. 
To nie jest regułą, że alkohol, bo 
są różne sytuacje życiowe - mówi 
kierownik schroniska.

To nie noclegownia. To miej-
sce, w którym można odbudować 
życie

W ośrodku panuje porządek, jest 
ciepło, są zapewnione wszystkie pod-

stawowe rzeczy niezbędne do życia. 
Podopieczni trzymają się porządku 
dnia - pobudka o 6 rano, później 
czas na toaletę o 7 wydawane jest 
śniadanie. Od godziny 8 do 18 czas 
na porządki w placówce i praca na 
rzecz ośrodka, to pomaga aktywizo-
wać osoby w kryzysie bezdomności. 
Stowarzyszenie Panaceum pomaga 
również w sprawach urzędowych 
czy zapisuje bezdomnych do Urzędu 
Pracy, ta jest niezbędna, żeby stanąć 
na nogi.

- Oczywiście, że mają bezpieczny 
kąt, bo jest to schronisko dla osób 
bezdomnych i tu osoby mogą prze-
bywać 24 godziny na dobę. To nie 
jest noclegownia, gdzie przychodzi 
się przykładowo wieczorem i rano 
trzeba wyjść, tylko jest tu całodobo-
we schronienie 24 godziny na dobę. 
I w okresie letnim, jakby już więcej 
spraw można na mieście załatwić ze 
względu na pogodę, no to też i akty-
wizują się bezdomni i w Urzędzie 
Pracy są zarejestrowani i poszukują 
pracy. My też pomagamy jak gdyby 
wyjść z bezdomności. Także to koło 
się kręci, myślę, że w pozytywnym 
tego słowa znaczeniu - mówi Piotr 
Kindilchi.

Po 18 jest czas odpoczynku, 
w ośrodku jest dużo książek, gier 
oraz telewizja. Dla wielu osób miej-
sce to nie jest tylko ciepłym kątem 
w zimę, podopieczni znajdują tu 
miejsce do zaczęcia drugiego życia. 
Tak było w przypadku pana Jarka, 

który gości już 2 lata, opowiada 
o początku swojej bezdomności.

- To, że tu jestem, moja sytuacja 
rodzinna, ja powiedzmy, że trochę 
kiepsko zacząłem żyć, tak to na-
zwijmy. I trochę się pogrążyłem. 
W końcu się z tego otrząsnąłem 
w jakiś tam sposób i trafiłem tutaj. 
I jestem bardzo zadowolony z tego, 
że jest tak, jak jest teraz. Do kiedy 
tu nie zajrzałem wcześniej, wraże-
nie moje na ten temat było takie, że 
jest to typowa noclegownia, czyli że 
jest jakaś jedna wielka sala, gdzie 
na materacach pod kocem się śpi 
i wygląda to tak nieciekawie, a oka-
zało się, że jest zupełnie inaczej. Są 
warunki naprawdę bardzo dobre. 
Wyżywienie i tak dalej mamy 
to zapewnione przez cały dzień. 
Jest czysto przede wszystkim, jest 
dostęp do łazienek, do pralek i tak 
dalej, także można dbać o siebie tak 
jak w domu - mówi Jarek.

Pan Jarek włączył się w pomoc 
na rzecz schroniska, pomaga jak 
tylko może wykonując różne prace 
na rzecz społeczności. Jak kwituje 
jest szczęśliwy, że trafił na Wronią.

- Jeśli ktoś potrafi sam sobie 
pomóc, to jest początek do lepszego 
życia, że tak powiem. Przynajmniej 
ja mogę mówić na swoim przykła-
dzie, bo był moment, że już było 
ze mną kiepsko, naprawdę byłem 
w kiepskiej sytuacji bardzo i coś 
zmieniło się we mnie w pewnym 
momencie, że postanowiłem to 

wszystko zmieniać i dlatego trafi-
łem tutaj i naprawdę jestem teraz 
szczęśliwy z tego powodu, że tu 
trafiłem. Przedtem się tego bałem, 
a teraz jestem zadowolony, że tu 
jestem - dodaje Jarek.

W pustostanie zima to trage-
dia. Tutaj jest bezpiecznie

Podczas siarczystych mrozów 
w pustostanach giną ludzie. Pra-
cownicy MOPR, straż miejska 
i policja przeszukują budynki 
i przypominają bezdomnym o moż-
liwości skorzystania ze schroniska. 
Ci często odmawiają, problemem 
jest często uzależnienie od alko-
holu, ale nie tylko. Jak mówi Piotr 
Kindilchi, niektórym tak jest ła-
twiej, mają w pustostanach swój kąt 
- boją się przyjść w nowe miejsce. 
To często kończy się tragedią tak 
jak w Łodzi, gdzie służby znalazły 
ciała 74-latka i 64-latki. Pytamy 
więc pana Jarka jak przekonać bez-
domnych do przyjścia na Wronią.

- Tak, to jest zupełnie naturalne, 
bo wystarczy ta zima, którą teraz 
mamy i noclegi w pustostanach 
bez ogrzewania, bez jakichkolwiek 
warunków socjalnych to jest w tej 
chwili tragedia, a tu jest to wszystko 
zapewnione, jest dostęp do tego, 
jest tu jeden warunek, że trzeba być 
trzeźwym, bo po alkoholu człowiek 
nie może się dostać do środka, nie 
może wejść na noc. Także, jeśli 
ktokolwiek chce naprawdę jakoś 
stanąć na nogi, to nie pijąc alkoholu, 

jak najbardziej polecam to miejsce 
- podsumowuje Jarek.

Nie wszyscy chcą skorzystać 
z pomocy

Zasady schroniska są proste, 
z pomocy mogą skorzystać osoby 
w potrzebie pod jednym warun-
kiem - trzeba być trzeźwym. Jak 
zaznacza kierownik Piotr Kindil-
chi, w przypadku naprawdę ekstre-
malnych temperatur dopuszczane 
są osoby z 0,5 promila alkoholu 
w wydychanym powietrzu. Jednak 
trzeźwość to podstawa ze wzglę-
du na bezpieczeństwo - często 
starszych i schorowanych - pod-
opiecznych.

Jeżeli są to osoby spokojne, 
to przyjmujemy oczywiście, bo 
bardzo nam zależy na tym, żeby 

nikt nie zamarzł. Ale też nie 
możemy przyjmować osób w upo-
jeniu alkoholowym, bo my w tym 
momencie, jak przyjmujemy 
osobę, przekracza próg naszego 
schroniska, to my odpowiadamy 
za osobę. A też nie chcielibyśmy, 
żeby komuś coś się stało - mówi 
kierownik Kindilchi.

Kierownik przytacza opowie-
ści o niebezpiecznych sytuacjach 
związanych z nietrzeźwymi 
awanturującymi się osobami, któ-
re chciały dostać się do noclegow-
ni - nieraz wyciągali noże - mówi 
i dodaje, że nie ma problemu 
z przyjmowaniem podopiecznych 
ze zwierzętami.

Filip Zieliński
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Siła wspólnoty 
pod jednym dachem. 
Nowy rozdział wsparcia 
dla rodzin w Piotrkowie Trybunalskim
Kiedy codzienne wyzwania wychowaw-

cze zaczynają przytłaczać, najważniejsze 
to poczuć, że obok jest ktoś, kto rozumie 
nas bez słów. 27 stycznia 2026 roku piotr-

kowskie rodziny zastępcze po raz kolejny 
udowodniły, że wspólne działanie w  ra-

mach projektu „Po Moc dla rodziny” to 
najlepsza droga do odzyskania spokoju 
i domowej harmonii.

Spotkanie w  Centrum Wsparcia Rodziny 
i  Dziecka było czymś znacznie więcej niż 
tylko rutynowym warsztatem. To była bez-
pieczna przystań, w  której rodzice zastęp-
czy mogli swobodnie wymienić się swoimi 
historiami, sukcesami i chwilami zwątpienia. 
Dzięki otwartej rozmowie i  merytoryczne-
mu wsparciu koordynatorów, uczestnicy nie 
tylko poszerzyli swoją wiedzę pedagogiczną, 
ale przede wszystkim poczuli ulgę płynącą 
z faktu, że ich wyzwania są wspólne. Taka in-
tegracja buduje solidny fundament, na któ-
rym znacznie łatwiej opierać codzienne relacje 
z podopiecznymi, zamieniając stres w poczu-
cie pewności i rodzicielskiej satysfakcji.

Trening umysłu i serca dla 
najmłodszych
Podczas gdy dorośli szukali odpowiedzi na 
ważne pytania, w sąsiedniej sali tętniło ży-
cie pełne kreatywnej energii. Dzieci z rodzin 
zastępczych brały udział w zajęciach, które 
sprytnie łączyły zabawę z nauką koncentra-
cji oraz uwagi. Wspólne rozwiązywanie gier 

Obserwuj nasze kanały 
w social mediach i bądź 
na bieżąco z Funduszami 
Europejskimi dla Łódzkiego!

Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego

logicznych i  szczere rówieśnicze rozmowy 
pozwoliły im nie tylko rozwijać sprawność 
intelektualną, ale przede wszystkim budo-
wać trwałe i  zdrowe przyjaźnie. To niezwy-
kle cenny czas, w którym młodzi ludzie uczą 
się współpracy i  zaufania, co bezpośrednio 
przekłada się na ich lepsze funkcjonowanie 
w szkole oraz większą otwartość w relacjach 
z bliskimi.

Kompleksowa tarcza, która zmienia 
rzeczywistość
Inicjatywa „Po Moc dla rodziny” to potężne 
narzędzie walki o  lepszą jakość życia w  ca-
łym mieście, realizowane z rozmachem przez 
Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie. Program 
obejmuje opieką szerokie grono mieszkań-
ców, oferując pomoc psychologiczną oso-
bom doświadczającym przemocy, aby mo-
gły one na nowo odkryć własne możliwości 
i zacząć życie na własnych, bezpiecznych za-
sadach. Projekt nie zapomina również o edu-
kacji w  zakresie samokontroli i  szacunku, 
kierowanej do sprawców przemocy, co jest 
kluczowe dla trwałej zmiany postaw społecz-
nych. Rodziny zastępcze uzyskują wsparcie 
koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej 
i  psychologa, którzy zapewniają rodzinom 
profesjonalna opiekę, zrozumienie i poczucie 
bezpieczeństwa w procesie wychowawczym. 
Z kolei rodziny zagrożone wykluczeniem zy-
skują nieocenione wsparcie asystentów, co 
pozwala im uniknąć izolacji i  wzmocnić do-
mowe więzi.

Europejskie fundusze w służbie 
mieszkańcom
Całe przedsięwzięcie, które potrwa do sierp-
nia 2028 roku, jest możliwe dzięki ogromne-
mu wsparciu z  Funduszy Europejskich dla 
Łódzkiego. Kwota dofinansowania przekra-
czająca 2 miliony złotych to inwestycja, któ-
ra realnie przekłada się na uśmiech dzieci 
i  spokój dorosłych mieszkańców Piotrkowa 
Trybunalskiego. Wspólna aktywność tury-
styczna, warsztaty rozwijające kompetencje 
i  profesjonalna terapia to elementy, które 
pozwalają uczestnikom na nowo zdefinio-
wać swoje relacje, a korepetycje przedmio-
towe podnoszą poziom wiedzy dzieci i  po-
magają wyrównywać deficyty edukacyjne. 
To najlepszy dowód na to, że mądrze zain-
westowane środki unijne potrafią odmienić 
ludzki los, dając setkom osób narzędzia do 
radosnego i  samodzielnego radzenia sobie 
z życiowymi zakrętami.
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Pożar hurtowni motoryzacyjnej na Dmowskiego w Piotrkowie
Kilkanaście metrów kwadra-

towych dachu spłonęło w wyniku 
groźnego pożaru, który wybuchł 
w sobotni wieczór (7 lutego) w bu-
dynku hurtowni motoryzacyjnej 
Inter Cars przy ulicy Dmowskiego. 

Do pożaru doszło w części 
magazynowej budynku, w któ-
rej składowano m.in. dużą ilość 
tworzyw sztucznych oraz butle 
z gazem przeznaczonym do na-
pełniania klimatyzacji. W obiekcie 
jest także sklep Żabka. 

Strażacy prowadzili akcję 
gaśniczą z wykorzystaniem sa-
mochodu z drabiną mechanicz-
ną. Ogień objął fragment dachu 
o powierzchni kilkunastu metrów 
kwadratowych, powodując po-
ważne zniszczenia. Ze wstępnych 
informacji wynika, że nikt nie 
został poszkodowany.

 - W godzinach wieczornych 
mieliśmy zgłoszenie o pożarze 
hali Inter Cars na ulicy Dmow-
skiego. Nie wiemy, jak poważne 

są zniszczenia. Na ten moment 
wiemy na pewno, że spalona 
została część elewacji oraz dachu 
i niewielka część wewnętrzna 
budynku. Na ten moment nie 
jesteśmy w stanie stwierdzić, co 
było przyczyną. Po przeszukaniu 
nikogo nie odnaleźliśmy, także nie 
ma osób poszkodowanych - infor-
muje aspirant sztabowy Jarosław 
Harmacki z Komendy Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Wysadzili bankomat w centrum Gorzkowic
Do groźnego zdarzenia doszło 

w czwartek, 5 lutego, nad ranem  
w Gorzkowicach.  Nieznan i 
sprawcy wysadzili bankomat 
znajdujący się przy ulicy Rynek. 
Mimo użycia materiałów wybu-
chowych nie udało im się ukraść 
pieniędzy.

Jak informuje policja, spraw-
cy doprowadzili do eksplozji, 
jednak pancerna część urządze-
nia nie została naruszona. Gdy na 

miejsce dotarła nasza redakcja, 
jako pierwsza, trwały już poli-
cyjne oględziny. Rozmawialiśmy 
z mieszkańcami i relacjonowali-
śmy pracę służb.

 –  Oko ło  go d z i ny  3.4 8 
w Gorzkowicach na ulicy Ry-
nek 26 doszło do uszkodzenia 
wolno stojącego bankomatu. Ze 
wstępnych ustaleń wynika, że 
pancerna część bankomatu nie 
została uszkodzona. Na miejscu 

cały czas pracują funkcjonariu-
sze, którzy wykonują niezbędne 
czynności procesowe – prze-
kazała mł. asp. Edyta Daroch 
z Komendy Miejskiej Policji 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Siłę wybuchu odczuli oko-
liczni mieszkańcy. Jeden z nich, 
mieszkający w bezpośrednim 
sąsiedztwie bankomatu, mówi 
wprost o ogromnym strachu.

 – Wybuch był gdzieś za 

siedemnaście czwarta. Obudził 
mnie straszny huk, jakby bomba 
wybuchła. Naprawdę było bardzo 
mocno – relacjonuje.

Jak dodaje, elementy ban-
komatu poleciały na znaczną 
odległość.

 – Ten dom ma około 10 me-
trów, a z wjazdem to jakieś 14 
metrów. Blachy przyleciały aż 
tutaj – dodał mieszkaniec.
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Powiat Piotrkowski najważniejsze informacje dla mieszkańców

Nowa szefowa DPS w Łochyńsku

Dom Pomocy Społecznej 
w Łochyńsku zyskał nową dy-
rektor – Agnieszkę Piwowarską, 
która została wyłoniona w drodze 
konkursu i oficjalnie objęła sta-
nowisko.

Akt powołania wręczyli nowej 
dyrektor Bernard Matyszewski 
Przewodniczący Rady Powiatu 
oraz Michał Tokarski Wicesta-
rosta Powiatu Piotrkowskiego. 
Agnieszka Piwowarska posiada 
wykształcenie kierunkowe oraz 
bogate doświadczenie zawodowe 

w obszarze pomocy społecznej. 
Od 16 lat jest związana z tym 
sektorem – przez wiele lat jako 
pracownik Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej w Rozprzy, a w ostatnim 
roku jako zastępca dyrektora DPS 
w Łochyńsku.

– Zarząd Powiatu miał możli-
wość przez ostatnie kilka miesię-
cy dobrze poznać profesjonalizm 
i zaangażowanie nowej szefowej 
placówki – podkreśla Michał 
Tokarski, Wicestarosta Powiatu 
Piotrkowskiego. – W imieniu 

Zarządu oraz moich współpra-
cowników życzę powodzenia 
w realizacji wszystkich planów. 
Jestem przekonany, że nasza 
współpraca będzie układała się 
bardzo dobrze – dodaje.

Objęcie stanowiska dyrektora 
przez osobę doskonale znającą 
specyfikę placówki i potrze-
by jej mieszkańców to ważny 
k rok w k ierunku stabi lnego 
i odpowiedzialnego zarządza-
nia Domem Pomocy Społecznej 
w Łochyńsku.

ASF pod kontrolą służb
Bezpieczeństwo hodowli, sta-

bilność produkcji rolnej i ochrona 
gospodarki – to stawka walki 
z afrykańskim pomorem świń. 
W obliczu zagrożenia rozprze-
strzenianiem się wirusa ASF w Po-
wiecie Piotrkowskim, w siedzibie 
Powiatowej Inspekcji Weterynarii 
w Piotrkowie Trybunalskim, zor-
ganizowano spotkanie robocze 
z udziałem ekspertów unijnego 
zespołu EUVET działającego przy 
Komisji Europejskiej. Celem było 
podsumowanie dotychczasowych 
działań oraz ocena sytuacji epide-
miologicznej w regionie.

Posiedzenie, z udziałem Wice-
starosty Powiatu Piotrkowskiego 
Michała Tokarskiego, poświęcone 
było omówieniu bieżącej sytuacji 
oraz zagrożenia rozprzestrzenia-
nia się wirusa ASF na terenie po-
wiatu. Eksperci EUVET zapoznali 

się z działaniami podejmowany-
mi przez służby Wojewódzkiej 
i Powiatowej Inspekcji Wetery-
naryjnej w zakresie zwalczania 
choroby – zarówno w powiecie 
piotrkowskim, jak i w całym woje-
wództwie łódzkim. Była to okazja 
do wymiany wiedzy i doświadczeń 
oraz wspólnego poszukiwania 
skutecznych rozwiązań w obliczu 
aktualnych zagrożeń.

W spotkaniu uczestniczyli 
przedstawiciele administracji 
rządowej i służb odpowiedzial-
nych za bezpieczeństwo sani-
tarne i zarządzanie kryzysowe, 
w tym Wicewojewoda Łódzki, 
Wojewódzki i Powiatowy Lekarz 
Weterynarii, przedstawiciele 
Głównego Inspektoratu Wete-
rynarii, Dyrektor Regionalnej 
Dyrekcji Lasów Państwowych 
w Łodzi wraz z Nadleśniczym 

Nadleśnictwa Piotrków, Łow-
czym Okręgowym oraz k ie-
rownictwem Wojewódzkiego 
i Powiatowego Centrum Zarzą-
dzania Kryzysowego.

Sytuacja związana z ASF 
jest na bieżąco monitorowana, 
a wszystkie działania prowa-
dzone są w ścisłej współpracy 
właściwych służb i instytucji. 
Skuteczne ograniczanie ryzyka 
rozprzestrzeniania się wirusa 
wymaga konsekwentnych dzia-
łań, szybkiej reakcji oraz pełnej 
koordynacji wszystkich zaanga-
żowanych podmiotów.

Powiat Piotrkowski pozostaje 
w stałej współpracy z inspekcja-
mi i służbami odpowiedzialnymi 
za bezpieczeństwo weterynaryj-
ne, podejmując działania mające 
na celu ochronę hodowców, rol-
ników oraz lokalnej gospodarki.

REKLAMA
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Gmina Aleksandrów

Gmina Grabica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Zwrot podatku akcyzowego
Uprzejmie informujemy, że 

wnioski rolników o zwrot po-
datku akcyzowego zawartego 
w cenie oleju napędowego wy-
korzystywanego do produkcji 
rolnej za 2026 rok będą przyj-
mowane w Urzędzie Gminy  
w Grabicy w nieprzekraczalnym 
terminie od dnia 1 lutego do dnia 
2 marca 2026 r.

Do wniosku należy dołączyć 
faktury VAT albo ich kopie, 
stanowiące dowód zakupu oleju 
napędowego wystawione za okres 
od 1 sierpnia 2025 r. do 31 stycznia 
2026 r., oraz w przypadku:

 hodowców bydła, owiec, kóz 
i koni dokument wydany przez 
ARiMR o liczbie dużych jedno-
stek przeliczeniowych w ostatnim 
dniu każdego miesiąca 2025 r.

 hodowców świń dokument 
wydany przez ARiMR o liczbie 
świń w ostatnim dniu każdego 

miesiąca 2025 r.
Wzór wniosku w stosunku do 

ubiegłego roku nie uległ zmianie.
Druki wniosków można pobrać 

w tutejszym Urzędzie lub na stronie 
BIP Gminy Grabica

https://grabica.biuletyn.net/?bi-
p=1&cid=163

Studniówka 2026 Zespołu Szkół Ponadpodstawowych Centrum Kształcenia Ustawicznego
im. Władysława Stanisława Reymonta w Szydłowie

W blasku świateł, przy dźwię-
kach tradycyjnego poloneza, 24 
stycznia maturzyści Zespołu Szkół  
Ponadpodstawowych Centrum 
Kształcenia Ustawicznego im. 

Władysława Stanisława Reymon-
ta w Szydłowie zainaugurowali 
symboliczne odliczanie stu dni do 
egzaminu dojrzałości.  To był wie-
czór, w którym – jak pisał poeta 

–  „szaleństwo młodości stało się 
ważniejsze od mądrości”.

Podczas wydarzenia wy-
brzm ia ły  c iep łe  s łowa po -
dziękowań za t rud włożony  

w wychowanie i naukę skierowa-
ne do Dyrekcji, Wychowawców, 
Nauczycieli, pracowników szkoły 
i na koniec, ale nie mniej waż-
ne – Rodziców, dzięki którym 

marzenia o studniówce stały się 
rzeczywistością. Gościem honoro-
wym wydarzenia był wójt gminy 
Grabica Krzysztof Kuliński, który 
w swoim wystąpieniu życzył matu-

rzystom niezapomnianych wrażeń z 
balu i powodzenia na egzaminach. 
A później – w myśl słów z piosenki 
Maryli Rodowicz – „Niech żyje 
bal!” zabawa trwała do białego rana.

Spotkanie z sołtysami z terenu gminy

28 stycznia w sali konferen-
cyjnej Urzędu Gminy w Alek-
sandrowie odbyło się spotkanie 
z sołtysami z terenu gminy Alek-
sandrów. Była to okazja do pod-

sumowania dotychczasowych 
działań oraz omówienia bieżących 
spraw związanych z funkcjonowa-
niem gminy.

    Podczas spotkania poruszono 

zagadnienia dotyczące aktualnych 
działań realizowanych na terenie 
gminy, planów na najbliższy okres 
oraz spraw istotnych dla lokalnych 
społeczności.

Gminny Przegląd Piosenki Biesiadnej i Zapomnianej 50+
Gmina Aleksandrów zaprasza 

mieszkańców do udziału w Gmin-
nym Przeglądzie Piosenki Bie-
siadnej i Zapomnianej 50+, który 
odbędzie się 8 marca 2026 roku 
o godzinie 16 w hali sportowej 
w Aleksandrowie.

Wydarzenie skierowane jest 
do solistów w wieku 50+. Karty 
zgłoszeniowe należy przekazać 
do 4 marca – drogą mailową na 
adres gck@gmina-aleksandrow.pl 
 lub osobiście w siedzibie Gmin-
nego Centrum Kultury. Wzór 

formularza dostępny jest na profilu 
gminy w mediach społecznościo-
wych.

Organizatorzy zapowiadają 
wspólne śpiewanie, sentymentalną 
podróż do dawnych melodii oraz 
spotkanie osób, które łączy pasja 
do muzyki.

Ferie pełne nauki – warsztaty „Suchy Lód”
W poniedziałek 9 lutego br. 

w hali sportowej w Aleksandro-
wie odbyły się efektowne i pełne 
naukowych ciekawostek warsztaty 
„Suchy Lód”, poprowadzone przez 
grupę Rysiowe Animacje.

Uczestnicy mieli okazję wziąć 
udział w pokazach i doświadcze-
niach z wykorzystaniem suchego 
lodu, które wzbudziły ogromne 
zainteresowanie zarówno wśród 
dzieci, jak i dorosłych. Zajęcia 
w ciekawy sposób łączyły elementy 
nauki i zabawy, dostarczając wie-
lu emocji oraz niezapomnianych 
wrażeń.

Podczas warsztatów nie za-
brakło widowiskowych ekspe-
rymentów, gęstych chmur pary 
oraz interaktywnych pokazów, 
w których uczestnicy mogli brać 
czynny udział. Wydarzenie było 

doskonałą okazją do kreatyw-
nego i aktywnego spędzenia 
czasu, rozwijania ciekawości 

świata oraz zdobywania no-
wych doświadczeń w przyjaznej 
atmosferze.
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Gmina Czarnocin o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Halowe Zawody w Piłce Nożnej Drużyn OSP
W niedzielę, 8 lutego 2026 

roku, odbyły się Gminne Halowe 
Zawody w Piłce Nożnej Drużyn 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
z terenu gminy Czarnocin. Wy-
darzenie dostarczyło wielu spor-
towych emocji i przebiegało w 
atmosferze zdrowej rywalizacji 
oraz wzajemnego szacunku.

W turnieju udział wzięły druży-
ny OSP reprezentujące poszczegól-
ne miejscowości z gminy Czarnocin. 
Po rozegraniu wszystkich spotkań 
klasyfikacja końcowa przedstawiała 
się następująco: pierwsze miejsce 

zajęła drużyna OSP Grabina Wola, 
drugie – OSP Wola Kutowa, a trze-
cie – OSP Czarnocin.

Podczas zawodów przyznano 
również wyróżnienia indywidual-
ne. Tytuł najlepszego strzelca zdo-
był Bartosz Znojek, najlepszym 
bramkarzem został Szymon For-
nalczyk, w tym roku uhonorowano 
także najstarszego zawodnika 
turnieju - Marka Szymańskiego.

Nagrody i pamiątkowe wy-
różnienia wręczyli wójt gminy 
Czarnocin Mariusz Kozub, za-
stępca Wójta Kamila Rzepecka, 

Prezes Zarządu Oddziału Gmin-
nego ZOSP RP Donat Burda oraz 
Komendant Gminny Związku 
– Jarosław Wójcik, dziękując 
uczestnikom za zaangażowanie 
oraz sportową postawę.

Gminne zawody sportowe OSP 
stanowią ważny element integracji 
środowiska strażackiego, sprzy-
jają budowaniu dobrej kondycji 
fizycznej oraz umiejętności współ-
pracy, a także podkreślają rolę 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
jako aktywnej i zaangażowanej 
wspólnoty lokalnej.

Młodzieżowe Zawody Sportowo-Pożarnicze
Za nami II Gminne Halowe 

Młodzieżowe Zawody Sportowo-
-Pożarnicze, które odbyły się 1 lutego 
i dostarczyły wielu sportowych emocji 
oraz potwierdziły wysoki poziom 
przygotowania młodych adeptów 
pożarnictwa z terenu naszej gminy.

Rywalizacja odbywała się  
w dwóch kategoriach. W kategorii 
dziewcząt pierwsze miejsce zajęła 
drużyna MDP Tychów, drugie – 
MDP Grabina Wola. W kategorii 
chłopców zwyciężyła drużyna 
MDP Zamość, drugie miejsce 
wywalczyła MDP Czarnocin, 
trzecie – MDP Grabina Wola,  
a czwarte – MDP Tychów.

Podczas zawodów przyznano 
również wyróżnienia indywidu-
alne dla najlepszych zawodników. 
Tytuły te otrzymali Daria Woch-
na oraz Mateusz Pach, którzy  
w szczególny sposób wyróżnili się 
swoją postawą i umiejętnościami.

Zawody były nie tylko okazją 
do sportowej rywalizacji, lecz 
także ważnym elementem wy-
chowawczym – kształtującym 
postawy współpracy, odpowie-
dzialności i zaangażowania spo-
łecznego wśród dzieci i młodzieży. 
Organizatorzy składają serdeczne 
gratulacje wszystkim uczestnikom 
oraz dziękują za włożony wysiłek, 
determinację i sportowe emocje, 
które towarzyszyły wydarzeniu.

Ferie zimowe pełne edukacji, 
kreatywności i magii!

Tegoroczne fer ie 
zimowe upłynęły pod 
znakiem intensywnych, 
starannie zaplanowa-
nych działań edukacyj-
no-kulturalnych, które 
łączyły naukę, rozwój 
kreatywności oraz ak-
tywny wypoczynek. 
Każdy dzień przygoto-
wanego programu był 
przemyślany w najdrob-
niejszych szczegółach, 
tak aby tworzyć spójną 
całość i realnie wspierać 
rozwój dziecięcej wy-
obraźni, kompetencji społecznych 
oraz wrażliwości artystycznej.

Na zajęciach stacjonarnych 
dzieci wcielały się w rolę architek-
tów, projektując i budując własne, 
wymarzone miasta, a następnie 
tworzyły stroje dla ich mieszkań-
ców. Zajęcia rozwijały wyobraźnię 
przestrzenną, kreatywność, lo-
giczne myślenie oraz umiejętność 
pracy zespołowej, a także wzmac-
niały poczucie własnej wartości 
i swobodę ekspresji artystycznej.

W programie znalazła się 
również wycieczka do Muzeum 
Kinematografii, gdzie uczestnicy 
wzięli udział w tematycznych 
warsztatach oraz wykonali własne 
taumatrofy – zabawki optyczne 
znane od XIX wieku. Następ-
nie dzieci zwiedziły ekspozycje 
muzealne oraz spędziły czas 
w Parku Rozrywki Stacja Gra-
witacja, korzystając z aktywnych 
form zabawy pod czujnym okiem 
opiekunów.

Nie zabrakło także zajęć te-

matycznych inspirowanych świa-
tem magii. Podczas „magicznych 
ferii” dzieci tworzyły różdżki, 
czarodziejskie akcesoria, brały 
udział w kreatywnych warszta-
tach oraz turnieju quidditcha. 
Zajęcia te sprzyjały rozwijaniu 
wyobraźni, odwagi twórczej oraz 
integracji grupy w bezpiecznej 
i przyjaznej atmosferze.

Je d ny m z  wa ż n ie j sz ych 
punktów ferii była całodniowa 
wycieczka do Łodzi.  Dzień 
rozpoczął się wizytą w kinie 
w Manufakturze, gdzie dzieci 
uczestniczyły w specja lnym 
seansie filmu przyrodniczego 
poświęconego zmianom kl i-
matycznym, zaprezentowane-
go w technologii 4DX. Dzięki 
efektom angażującym wszystkie 
zmysły uczestnicy mogli nie 
tylko oglądać film, ale również 
doświadczać prezentowanych 
treści, co znacząco zwiększyło 
wartość edukacyjną seansu.

Kolejnym etapem wyjazdu 

było zwiedzanie Muzeum Fa-
bryki w Łodzi. Dzieci poznały 
historię przemysłowego miasta, 
codzienne życie pracowników 
dawnych fabryk oraz znaczenie 
przemysłu dla rozwoju Łodzi. 
Opowieść miała charakter przy-
stępny i angażujący, dzięki czemu 
historia stała się dla uczestników 
żywa i zrozumiała. Wycieczkę 
zakończyła wizyta w kręgielni, 
która – poza elementem rekreacyj-
nym – sprzyjała nauce współpracy, 
zdrowej rywalizacji oraz radzenia 
sobie z emocjami.

Zorganizowane ferie pokazały, 
że wartościowa oferta dla dzieci 
nie jest dziełem przypadku, lecz 
efektem wielogodzinnego plano-
wania i zaangażowania. Program 
spotkał się z bardzo pozytywnym 
odbiorem uczestników, a radość, 
zaangażowanie i entuzjazm dzieci 
były najlepszym potwierdzeniem, 
że ferie mogą być jednocześnie 
czasem nauki, twórczości i dobrej 
zabawy.
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Gmina Gorzkowice
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Rozprza
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

400 tys. zł na działania dla mieszkańców

Otwarty konkurs ofert to jeden 
z ważniejszych elementów współ-
pracy samorządu z organizacjami 
pozarządowymi. Dzięki niemu lo-
kalne organizacje, stowarzyszenia, 
kluby sportowe czy inne uprawnio-
ne podmioty mogą realizować dzia-
łania przy wsparciu finansowym 
gminy, a mieszkańcy zyskują dostęp 
do zajęć sportowych, wydarzeń kul-
turalnych i inicjatyw integrujących 
społeczność. Samorząd zachęca 
zarówno organizacje z doświad-
czeniem, jak i te, które dopiero 
rozpoczynają swoją działalność, do 
aktywnego udziału w konkursie.

Na jakie działania przeznaczono 
środki?

Sport i kultura fizyczna
• szkolenia i udział w rozgrywkach 

piłkarskich – Rozprza, Mierzyn, 
Niechcice - 150 000 zł (łącznie)
• przygotowanie uczniów do zawo-
dów sportowych oraz organizacja 
spartakiad - 40 000 zł
• szkolenia i udział w rozgrywkach 
siatkarskich - 50 000 zł
• szkolenia piłkarskie dla dzieci do 
lat 15 - 50 000 zł
• XXXVI Gminny Bieg Kasztelań-
ski - 8 000 zł
• Gminny Turniej Mikołajkowy 
w halową piłkę nożną - 3 000 zł
• Gminny Turniej w piłkę siatkową 
- 4 500 zł
• blok sportowy podczas Dni Roz-
przy - 5 000 zł

Kultura, sztuka i dziedzictwo 
lokalne
• zajęcia muzyczne – Milejów, 

Mierzyn, Rozprza - 49 500 zł 
(łącznie)
• organizacja wydarzenia „Gmin-
na Wigilia” - 6 500 zł
• „Święto k iszenia kapusty” 
- 4 000 zł
• prezentacja i przygotowanie zdro-
wej żywności podczas Gminne-
go Biegu Kasztelańskiego, Dnia 
Kobiet, Święta Chleba - 4 500 zł 
(łącznie)
• wydarzenie „Lokalna twór-
czość ludowa - przyśpiewki 
weselne” - 4 000 zł

Turystyka i krajoznawstwo
• wyjazd turystyczno-wypoczynko-
wy dla dzieci i młodzieży - 20 000 zł

Realizacja wybranych projektów 
planowana jest w okresie od 27 lute-
go do 31 grudnia 2026 roku.

Organizacje zainteresowane 
udziałem w konkursie mogą składać 
oferty do 20 lutego 2026 r. do godz. 
12:00 w Urzędzie Miasta i Gmi-
ny w Rozprzy. Formularz oferty 
i szczegóły konkursu dostępne są 

na stronie Rozprza.pl w zakładce 
„Aktualności”. To dobra okazja, 
aby włączyć się w działania na 
rzecz mieszkańców i realizować 
projekty dla lokalnej społeczności 
przy wsparciu finansowym gminy. 
Jednocześnie już teraz warto myśleć 
o kolejnych projektach.

- Jeśli organizacje pozarządowe 
mają pomysł na nowe działania 
czy inicjatywy na rok 2027, jak 
najbardziej istnieje możliwość ich 
zgłaszania podczas konsultacji 
społecznych, które odbywają się 
zazwyczaj na przełomie września 
i października. To najlepszy mo-
ment, aby podzielić się swoimi 
propozycjami i mieć realny wpływ 
na przyszłe działania - mówi pod-
inspektor ds. pożytku publicznego 
mgr Natalia Nowakowska.

Jednocześnie trwa nabór kan-
dydatów do Komisji Konkursowej 
opiniującej oferty - zgłoszenia 
przyjmowane są do 18 lutego 
2026 r.

Nowy quad dla OSP
Do jednostk i OSP w Lu-

bieniu trafił nowy quad wraz 
z przyczepą transportową. Po-
jazd został zakupiony w ramach 
projektu „Zwiększenie odpor-
ności na klęski żywiołowe na 
terenie MOF Radomsko – Piotr-
ków Trybunalski – Bełchatów”, 
a wartość całej inwestycji wy-
niosła 75 640,00 zł.

Jednostka działa w ramach 

Krajowego Systemu Ratowniczo-
-Gaśniczego, co oznacza udział 
w działaniach ratowniczych na 
szerszym obszarze oraz współ-
pracę z innymi służbami. Nowy 
sprzęt zwiększy możliwości ope-
racyjne strażaków ochotników, 
szczególnie podczas działań 
w trudno dostępnym terenie, 
a także przyczyni się do poprawy 
bezpieczeństwa mieszkańców.

Straszów zdominował halowe 
zawody pożarnicze

W hali sportowej w Rozprzy 
odbyły się Miejsko-Gminne 
Halowe Zawody, które zgroma-
dziły młodych druhów i druhny 
z terenu Gminy Rozprza. 

Tegoroczna rywalizacja prze-
biegała w atmosferze sportowych 
emocji i zdrowej rywalizacji, 
a największy sukces odniosły 
drużyny z OSP Straszów, zdo-
bywając najwyższe miejsca we 
wszystkich kategoriach , zarówno 
drużynowych, jak i indywidu-
alnych. - Za tym sukcesem stoi 
systematyczna praca, regularne 
treningi i ogromne zaangażowanie 
młodzieży. Wyniki są ważne, ale 
najcenniejsze jest to, że młodzi 
strażacy rozwijają swoje umie-
jętności i uczą się współpracy - 
Mówi Marcin Boryca, prezes OSP 
Straszów. - Podziękowania należą 
się tutaj zdecydowanie Naczelni-
kowi Sylwestrowi Kloc i Martynie 
Lasek opiekunce MDP, za pasje 
wkładaną w szkolenie młodych 
strażaków – dodaje.

W zawodach udział wzię-

ły drużyny MDP z jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych: 
Straszów,  Lubień, Stara Wieś, 
Niechcice oraz Mierzyn. 

Klasyfikacja końcowa Mło-
dzieżowych Drużyn Pożarniczych

Sekcja dziewcząt:
I miejsce - Straszów
II miejsce -  Lubień
III miejsce -  Stara Wieś
Sekcja chłopców:
I miejsce - Straszów
II miejsce - Straszów I
III miejsce - Stara Wieś
Wyniki Indywidualne:
Najlepsza zawodniczka - Bar-

bara Pitek - Straszów
Najlepszy zawodnik - Norbert 

Radziszewski - Straszów
Zawody po raz kolejny poka-

zały, że młodzieżowe drużyny 
pożarnicze stanowią ważny ele-
ment lokalnej społeczności oraz 
przyszłość Ochotniczych Straży 
Pożarnych. Zwycięskie drużyny 
będą reprezentować Gminę Roz-
prza na zawodach powiatowych 
już 22 lutego w Gorzkowicach. 

Gmina Rozprza ogłosiła otwarty konkurs ofert na realizację zadań pu-
blicznych w 2026 roku. Nabór to szansa dla organizacji działających na 
rzecz mieszkańców na zdobycie dofinansowania i realizację projektów 
odpowiadających na lokalne potrzeby.

Spotkanie z Młodzieżową Radą Gminy

W sobotę, 7 lutego 2026 roku 
odbyło się spotkanie z Młodzie-
żową Radą Gminy Gorzkowice.  
W wydarzeniu udział wzięli: 
Alojzy Włodarczyk wójt gminy 
Gorzkowice, Iwona Kadir se-
kretarz gminy Gorzkowice oraz 
Wioletta Mielczarek pracownik 
Urzędu Gminy.

Podczas spotkania wójt wyra-
ził wdzięczność naszym młodym 
radnym za dotychczasową współ-
pracę, zaangażowanie w sprawy 
lokalne oraz aktywność w dzia-
łaniach społecznych, takich jak 
wsparcie akcji charytatywnych, 
czy udział w organizowanych 
uroczystościach na terenie gminy.

Spotkanie przebiegło w miłej  

i serdecznej atmosferze, a roz-
mowy były pełne entuzjazmu i 
konstruktywnej wymiany pomy-
słów. Była to doskonała okazja 

do omówienia bieżących spraw, 
a także do budowania jeszcze sil-
niejszych więzi między młodzieżą 
a przedstawicielami gminy.

Kurs chemizacyjny w Krzemieniewicach
W poniedziałek, 9 stycznia 

2026 roku, w Szkole Podstawo-
wej w Krzemieniewicach odbył 
się kurs chemizacyjny organi-
zowany przez Łódzki Ośrodek 
Doradztwa Rolniczego. Kurs 
prowadził Mateusz Sobczyk.

W wyda rzen iu uczestn i-
czył wójt gminy Gorzkowice, 
A lojz y  W ło d a rcz yk ,  k tó r y 
podziękował pani Iwonie Łasce 
– przedstawicielce Łódzkiego 

Ośrodka Doradztwa Rolniczego 
z siedzibą w Bratoszewicach, 
Oddział w Piotrkowie Trybu-
nalskim – za organizację kursu, 
a także dyrektorowi Szkoły 
Podstawowej w Krzemieniewi-
cach, Robertowi Kukulskiemu, 
za udostępnienie sali.

Kurs przeznaczony był dla 
osób posiadających już upraw-
nienia , k tóre chcia ły je od-
nowić.  Wyda rzen ie  odbyło 

się dzięki dobrej współpracy 
Gminy Gorzkowice z Łódz-
k im Ośrodk iem Doradz twa 
Rolniczego, której celem jest 
wspieranie lokalnych rolników 
oraz podnoszenie ich wiedzy 
i kompetencji.

Tego typu inicjatywy stano-
wią ważny element rozwoju rol-
nictwa na terenie gminy i cieszą 
się dużym zainteresowaniem 
mieszkańców.
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Gmina Sulejów

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Łęki Szlacheckie

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Walne zebrania OSP - zmiany w zarządach i podsumowania roku

Na przełomie stycznia i lutego 
w jednostkach Ochotniczej Straży 
Pożarnej na terenie gminy Łęki 
Szlacheckie odbyły się walne ze-
brania sprawozdawczo-wyborcze. 
Strażacy podsumowali działalność 
za miniony rok, udzielili absoluto-
riów ustępującym władzom oraz 
wybrali nowe zarządy. Spotkania 
były także okazją do podzięko-
wań wieloletnim działaczom oraz 
wręczenia okolicznościowych 
wyróżnień.

Zebranie OSP w Łękach 
Szlacheckich

31 stycznia w remizie OSP 
w Łękach Szlacheckich odbyło się 
walne zebranie druhów. W spotka-
niu uczestniczyli m.in. przedstawi-
ciele Państwowej Straży Pożarnej, 
władz gminnych oraz radni i sołtys 
miejscowości.

Podczas obrad druhowie przyjęli 

sprawozdania za 2025 rok, udzielili 
absolutorium dotychczasowemu 
zarządowi oraz przeprowadzili 
wybory nowych władz jednostki.

Zmiany i wyróżnienia w OSP 
Trzepnica

7 lutego odbyło się natomiast 
Walne Zebranie Sprawozdaw-
czo-Wyborcze OSP w Trzepnicy. 
Strażacy podsumowali miniony 
rok, omówili najważniejsze dzia-
łania oraz plany na przyszłość, 
a także wybrali nowy zarząd 
jednostki.

Dotychczasowy prezes Dariusz 
Gładysz został uhonorowany ty-
tułem Honorowego Prezesa OSP 
Trzepnica. Po 32 latach działal-
ności z funkcji ustąpili także: 
wiceprezes Stanisław Sobczyk, 
zastępca naczelnika Jan Wośko 
oraz naczelnik Jarosław Fijołek.

Jednostka otrzymała również 

Dyplom Komendanta Główne-
go Państwowej Straży Pożarnej 
z okazji 30-lecia krajowego syste-
mu ratowniczo-gaśniczego.

Nowy Zarząd OSP Trzepnica 
tworzą:

Prezes Adam Burdziak, wice-
prezes Łukasz Kępiński, naczelnik 
Adam Wrześniewski, zastępca 
naczelnika Artur Burdziak, sekre-
tarz Martyna Gładysz, skarbnik 
Karina Strzelczyk, gospodarz 
Robert Czupryn oraz członkowie 
zarządu: Julia Czupryn, Sylwester 
Dębski, Rafał Krawczyk i Jacek 
Wrześniewski.

Komisja Rewizyjna składa się 
z Pawła Błaszczyka (przewodni-
czący), Dominika Terki (sekretarz) 
oraz Wiktora Wośki (członek).

Wśród gości znaleźli się przed-
stawiciele PSP, władze gminy 
oraz radni.

Spotkanie z sołtysami w urzędzie gminy 
Omawiano inwestycje i opłaty za odpady

30 stycznia w sali konferencyj-
nej urzędu gminy odbyło się spo-
tkanie z sołtysami z terenu gminy. 
Rozmowy dotyczyły bieżących 
spraw sołeckich, planowanych 
inwestycji oraz najważniejszych 
potrzeb zgłaszanych przez miesz-
kańców poszczególnych miejsco-
wości.

Podczas spotkania przekazano 
informacje dotyczące nowych 

stawek za odbiór od-
padów komunalnych, 
a t akże wręczono 
sołtysom decyzje po-
datkowe dla miesz-
kańców. W dalszej 
cz ę śc i  omówiono 
aktualne problemy 
sołectw oraz sprawy 
różne zgłaszane przez 
uczestników.

Podsumowaliśmy 2025 rok

Wartość dotacji pozyskanych 
w ubiegłym roku - 38 000 000 
złotych.

Wartość inwestycji zrealizo-
wanych/rozpoczętych tylko w 
ubiegłym roku - 38 000 000 zł.

Obecne zadłużenie gminy - 0 
zł.

Uzyskanie takich wskaźników 
nie byłoby możliwe, gdyby nie 
wsparcie i pomoc wielu osób. To 
dzięki nim możliwy jest zrówno-
ważony rozwój gminy Sulejów. 
Dorota Jankowska, burmistrz 
Sulejowa podziękowała im wszyst-
kim podczas specjalnego spotka-

nia, które odbyło się w niedzielę, 
8 lutego 2026 roku w sulejowskiej 
auli multimedialnej. A na gminnej 
stronie internetowej – www.sule-
jow.pl – możecie obejrzeć prezen-
tację, w której przypomnieliśmy, 
co wydarzyło się w ubiegłym roku, 
ale pokazaliśmy także, co zamie-
rzamy jeszcze zrealizować…
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Gmina Moszczenica o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Wolbórz

Nowi radni w Radzie Gminy Moszczenica
Podczas XXII Sesji Rady Gmi-

ny Moszczenica odbyło się zaprzy-
siężenie dwóch nowych radnych. 
Ślubowanie złożyli Piotr Adamus 
oraz Bartłomiej Masiarek, którzy 
tym samym oficjalnie rozpoczęli 
pełnienie mandatów radnych.

Wójt gminy Moszczenica 
Dariusz Magacz podkreślił, że 
zaprzysiężenie nowych radnych 
umożliwia stopniowy powrót 
do normalnego funkcjonowania 
Rady Gminy po wcześniejszych 
zawirowaniach organizacyjnych. 
Zaznaczył, że objęcie mandatów 
przez dwóch z trzech brakujących 
radnych pozwala radzie praco-
wać niemal w pełnym składzie, 
co przełoży się na sprawniejsze 
działanie komisji oraz bardziej 
efektywną pracę samorządu. Wójt 
wyraził również przekonanie, że 
nowi radni wniosą do działalno-
ści rady świeże spojrzenie oraz 
doświadczenia płynące z bezpo-
średnich rozmów z mieszkańcami.

Ba r t łomiej Masia rek za-
znaczył, że od początku swojej 
aktywności samorządowej konse-
kwentnie reprezentuje mieszkań-
ców sołectw Baby oraz Pomyków. 
Podkreślił poczucie odpowie-
dzialności za oddany mu głos oraz 
gotowość do prezentowania ich 
spraw na forum rady. Odnosząc się 
do okoliczności zmian w składzie 

Rady Gminy, ocenił je jako trudne 
i budzące wątpliwości, wyrażając 
jednocześnie nadzieję na rzetelne 
wyjaśnienie sprawy przez właści-
we organy. Piotr Adamus wyjaśnił 
natomiast, że decyzję o kandy-
dowaniu podjął po rezygnacji 
poprzedniego radnego. Jako sołtys 
wsi Rękoraj uznał objęcie mandatu 
radnego za naturalne rozszerzenie 
swojej dotychczasowej działalno-
ści na rzecz lokalnej społeczności, 
do czego przyczyniły się również 
rozmowy z wójtem gminy.

Po zaprzysiężeniu nowych rad-
nych oraz krótkiej przerwie Rada 
Gminy Moszczenica przystąpiła 

do realizacji porządku obrad prze-
widzianego na XXII sesję.

Jednocześnie informujemy, 
że 1 lutego 2026 roku odbyły się 
wybory uzupełniające w okręgu nr 
13 do Rady Gminy Moszczenica. 
W okręgu zgłoszony został jeden 
kandydat, w związku z czym – 
po sporządzeniu przez komisję 
wyborczą protokołu obsadzenia 
mandatu bez głosowania – mandat 
radnego został przyznany Piotrowi 
Markowi Podleckiemu. Oficjalne 
zaświadczenie o objęciu mandatu 
zostanie przekazane podczas 
najbliższej sesji Rady Gminy, 
w której radny Piotr Podlecki 
weźmie udział.

Wystartowała Krajowa Liga Zapaśnicza Dzieci
W hali sportowej w Mosz-

czenicy odbył się pierwszy rzut 
KLZD, który oficjalnie zainaugu-
rował sezon ligowy. Do rywalizacji 
przystąpiło pięć klubów. Drugie 
miejsce zdobyli młodzi zapaśnicy 
z Atletycznego Klubu Sportowego.

Klasyfikacja pierwszego rzutu 
KLZD:

1. ASW Nelson Pabianice
2. AKS Piotrków Trybunalski
3. Akademia GKS Bełchatów
4. UKS Radomsko
5. ZKS Radomsko
  - Jest to nowa formuła, jeśli 

chodzi o występy dzieci, bo rywa-
lizujemy w formule drużynowej. 
11 kategorii wagowych, 11 walk 

w każdym meczu. Prosta formuła, 
która drużyna wygra więcej walk, 
wygrywa mecz i zdobywa dwa 
punkty. Będziemy mieć pięć ta-
kich rzutów – wyjaśnia wiceprezes 
AKS Michał Jaworski.

Drugi rzut KLZ Dzieci odbę-
dzie się 28 marca w Piotrkowie 
Trybunalskim.

Wolbórz wyróżnił zasłużonych

Ksiądz prałat Grzegorz Gogol 
Honorowym Obywatelem Wolbo-
rza. Elżbieta Bąk i Marek Wiete-
ska zasłużeni dla gminy.

W piątek 30 stycznia 2026 
odbył się w Wolborskim Centrum 
Kultury Koncert Noworoczny 
Burmistrza Wolborza Andrzeja 
Jarosa. Sala wypełniona była po 
brzegi, a widzowie mogli się za-
poznać z planami inwestycyjnymi 
gminy na rok bieżący. 

- Tradycyjnie podczas Koncer-
tu Noworocznego przedstawiam 
mieszkańcom podsumowanie roku 
w naszej gminie, oraz to, na co wyda-
jemy pieniądze z uchwalonego przez 
Rade Miejską budżetu. - powiedział 
Andrzej Jaros burmistrz Wolborza. 

W trakcie drugiej części kon-
certu, burmistrz Wolborza wraz 
z przewodniczącym Rady Miej-
skiej Zbigniewem Klewinem uho-
norowali zasłużonych dla gminy, 
którzy swoją wieloletnią pracą 
społeczną dla lokalnej wspólnoty 

wyróżniają sie na tle innych. 
W tym roku tytuł Honorowego 

Obywatela Wolborza otrzymał ks. 
prałat Grzegorz Gogol, wieloletni 
proboszcz Parafii Św. Mikołaja 
Biskupa w Wolborzu, którego 
działalność doprowadziła m.in. 
do nadania tytułu Kolegiacie 
Wolborskiej. Tym samym przy-
wrócony został kościołowi stan 
z przed wieków, a sama kolegiata 
odzyskała swój materialny blask.

Tradycją koncertu jest hono-
rowanie Zasłużonych dla Gminy 
Wolbórz. W tym roku tytuły 
i statuetki za swoją działalność 
zawodową i społeczną otrzymali 
Elżbieta Bąk oraz Marek Wie-
teska. Dodatkową nagrodę za 
dzialalność kulturalną burmistrz 
Wolborza wręczył Kazimierzowi 
Latocha w 55 rocznice działalno-
ści muzycznej w Orkiestrze Dętej 
w Żarnowicy. 

Koncert uświetnił występ zna-
komitego Big Band-u Błonie 

z fantastycznymi aranżacjami, 
znanych publiczności, utworów 
polskich i zagranicznych. Niespo-
dzianką był występ z Big Bandem 
prowadzącej koncert Eweliny Hak, 
dyrektorki Wolborskiego Centrum 
Kultury. 

Koncert uświetnili goście m.in. 
poseł Grzegorz Lorek, Honorowy 
Obywatel Wolborza, Piotr Kopek 
prezes Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Łodzi, przedstawiciel 
Marszałka Województwa Marcin 
Strumiłło, Bernard Matyszewski 
przewodniczący Rady Powiatu 
Piotrkowskiego i Elżbieta Ościk 
członkini zarządu powiatu. Do 
Wolborza przyjechała także de-
legacja przyjaciół z partnerskiej 
Gminy Jabłonka na Orawie. 

Koncert przygotował zespół 
Wolborskiego Centrum Kultury, 
a toast noworoczny i poczęstunek 
po koncercie członkinie Koła 
Gospodyń Wiejskich z Lubiatowa.

Udane ferie z biblioteką
Miejska Biblioteka Publiczna 

w Wolborzu zorganizowała dla 
czytelników zajęcia feryjne w Go-
leszach Dużych.

Miejska Biblioteka Publiczna 
w Wolborzu zorganizowała dla 
czytelników zajęcia feryjne w Go-
leszach Dużych wraz z wycieczką 
edukacyjną, w których brało 
udział 40 dzieci. Głównym celem 
zajęć było zapewnienie dzieciom 
ciekawego, aktywnego i bezpiecz-

nego wypoczynku w ferie.
Zajęcia sprzyjały integracji, 

rozwijaniu bezpiecznych zacho-
wań, wyrabianiu samodyscypli-
ny czy poznawaniu dziedzictwa 
kulturowego i dorobku lokalnych 
artystów. Dzieci podczas codzien-
nych warsztatów kulinarnych 
z Katarzyną Tuchowską uczyły 
się zdrowych nawyków żywie-
niowych oraz miały zapewniony 
obiad. Zajęcia rękodzielnicze po-

prowadziła lokalna artystka Elż-
bieta Bąk oraz Ewa Kluzowska. 
O integrację i zajęcia edukacyjno-
-sportowe dbała Joanna Biniek.

Organizatorzy dziękują za 
wsparcie w zapewnieniu zdro-
wych posiłków Sylwii Dziadczyk 
właściciel sklepu Pszczółka, w or-
ganizacji zajęć AgiBagi Animacje 
Joanna Biniek oraz sponsoro-
wi Grzegorzowi Szymańskiemu 
Usługi koparko-ładowarką.
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Gmina Wola Krzysztoporska
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Ferie i przygotowania do zawodów w OSP Parzniewice

Ferie ze strażakami? Czemu 
nie! W Sali OSP w Parzniewicach 
w okresie ferii druhowie prowadzą  
zajęcia dla członków Dziecięcej 
Drużyny Pożarniczej „Czerwone 
Strzały”.

Dzieci uczą się zasad pierwszej 

pomocy, a w sali gimnastycznej SP 
Parzniewice odbywają się treningi 
do ogólnopolskich zawodów, które 
28 lutego odbędą się w Zakrzowie 
(woj. Opolskie). Jest też czas na 
relaks, wspólne oglądanie filmów 
i pyszne przekąski.

Na zajęcia przychodzi kilkana-
ścioro dzieci, a zajęcia prowadzą 
druhna Aldona Bujacz i prezes 
OSP Parzniewice druh Tomasz 
Witkowski. W działaniach wspiera 
strażaków sołtys Parzniewic Mag-
dalena Cecotka.

Nabór wniosków na usunięcie wyrobów zawierających azbest
Wójt Gminy Wola Krzyszto-

porska informuje, że od dnia 9 
lutego 2026 r. do dnia 27 lutego 
2026 r. prowadzony będzie nabór 
wniosków na usunięcie wyrobów 
zawierających azbest z nieru-
chomości położonych na terenie 
gminy Wola Krzysztoporska.

Termin składania wniosków:
od 9 lutego 2026 r. 
do 27 lutego 2026 r.

Druki wniosków:
Dostępne są:
-  n a  h t t p s : / / w w w.w o -

l a - k r z y s z t o p o r s k a . p l /
nabor-wnioskow-na-usuniecie-
wyrobow-zawierajacych-azbest-
eternitu/

- w Urzędzie Gminy Wola 
Krzysztoporska.

Miejsce i godziny składania 
wniosków:

Urząd Gminy Wola Krzyszto-
porska, pokój nr 14

- poniedziałek: 9.00–17.00
- wtorek–piątek: 7.30–15.30
Składając wniosek, należy:
- okazać akt notarialny lub 

inny dokument potwierdzający 
prawo do dysponowania nieru-
chomością,

- w przypadku współwła-

sności nieruchomości – dołą-
czyć pełnomocnictwo udzielone 
Wnioskodawcy przez pozostałych 
współwłaścicieli,

- posiadać dokumentację po-
twierdzającą zgłoszenie robót bu-
dowlanych związanych z wymianą 
pokrycia dachowego w Starostwie 
Powiatowym w Piotrkowie Try-
bunalskim,

- określić ilość wyrobów za-
wierających azbest poprzez prze-
liczenie płyt,

- przesłać na adres e-mail 
azbest@wola-krzysztoporska.pl 
kolorowe zdjęcia miejsc składo-
wania wyrobów zawierających 
azbest (zdjęcia muszą umożliwiać 
wizualną identyfikację obiektu lub 
miejsca składowania na terenie 
posesji),

- pamiętać, że w chwili składa-
nia wniosku wyroby zawierające 
azbest muszą być zdemontowane, 

ułożone na paletach oraz odpo-
wiednio zabezpieczone (ofolio-
wane).

- beneficjenci Działania A1.4.1 
w ramach Krajowego Planu Odbu-
dowy i Zwiększania Odporności, 
którym Agencja Restruktury-
zacji i Modernizacji Rolnictwa 
(ARiMR) wypłaciła i rozliczyła 
środki na realizację przedsięwzię-
cia w ramach inwestycji A1.4.1, 
muszą dołączyć numer i datę 
podpisania Umowy z ARiMR. 
(dopłata na wymianę pokrycia 
dachowego).

Uwaga:
Realizacja przedsięwzięcia 

uzależniona jest od uzyskania 
dofinansowania z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Łodzi.

Dodatkowe informacje:
Urząd Gminy Wola Krzyszto-

porska, pok. 14, tel. 44 61 63 982
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RÓŻNE KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI

Sprzedam mieszkanie 48 m2 
przy ulicy Słowackiego w Piotr-
kowie w wieżowcu w pobliżu 
Akademii Piotrkowskiej. Tel. 
572-570-007 /03/
Sprzedam działkę rekreacyjną 
z budynkiem gospodarczym, 
lasem i stawem. 7 km od Łęk 
Szlacheckich . Wym. 50x600 
m. Cena 19 zł za m2.Tel. 601-
280-108 /30/ 
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /30/

USŁUGI
Kompleksowe przeprowadz-
ki, transport pianin i kas 
pancernych. Usługi trans-
portowe. Tel.601 305 855; /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod 
LED oraz palników  kseno-
nowych i żarówek samo-
chodowych z możliwością  
montażu; 508- 309 -229 /30/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466; /52/
Noc leg i  -  S tare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108; /52/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023; /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229; /52/ 
Autoskup - zadbane, uszko-
dzone; 501-488-674; /52/
Naprawa maszyn do szycia 
Dojazd do Klienta Piotrków 
i okolice; Tel. 501656307 /06/
Odmulenia studni kręgowych 
Tel. 889-006-702 /03/

MOTORYZACYJNE

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

03/2026

ZAMÓW  
PUBLIKACJĘ 
OGŁOSZENIA

 511 29 29 20

Opublikuj za darmo* drobne ogłoszenie  

w gazecie za pomocą e-mail

ogloszenia@epiotrkow.pl

wpisując w temat: Ogłoszenie TT 04

MATRYMONIALNE

Sprzedam worek bokserski 
i akcesoria sztuk walki Tel. 
603-094-129 /03/
Sprzedam bagażnik długi, na 
dach na narty. Stan bdb. Tel. 
693-722-767 /03/
Sprzedam konstrukcje hali 
t ypu A-15 o wymiarach 
30x15x5. Dach dwuspadowy. 
Całość montowana na śruby. 
Tel. 693-722-767 /03/
Kupię kopaczkę do ziemnia-
ków Tel. 666-941-477 /03/

Wynajmę lokale handlowo-
-usługowe 64 m2 ul. POW i 
Plac Czarnieckiego 150 m2. 
Tel. 603-094-129 /03/
Sprzedam działkę w Poniato-
wie o powierzchni 6400  m2   
Tel.510-814-014 /03/
Posiadam do wynajęcia lokal 
48 m2 ul. Belzacka. Pierwsze 
piętro blisko Kwadratu. Tel. 
608-058-558 /03/

Kupię ciągnik rolniczy Ursus 
C-330 lub C-360 w każdym 
stanie. Tel. 666-941-477 /03/
Sprzedam nowe opony cało-
roczne 205/55R16 94V.  Cena 
225 zł. Tel.508-232-813 /30/
Sprzedam Opla Astrę 2008r. 
1,7 CDTI, kombi, srebrny 
metalik. Stan bdb. Tel.510-
814-014 /03/ 
Sprzedam opony zimowe w 
bdb stanie o wym. 155/80/13, 
195/75 /16C, 185/70/14, 
205/55/16 Tanio. Tel. 693-
722-767 /03/
Sprzedam poloneza Trucka. 
Całkowicie oryginalny stan. 
Opłacone OC i przegląd.
Tel.693-722-779 /03/
Sprzedam samochód cieża-
rowy Volkswagen LT skrzy-
niowy z plandeką i suwnicą. 
Diesel 1985r. Stan b.dobry 
na prawo jazdy kat.B Tel.693-
722-767 /03/

Wolny lat 59, wysoki, nie-
zależny finansowo, ciemny 
blondyn, pozna panią. Tel.: 
660-006-217 /03/

LOKAL DO WYNAJĘCIA
 (przy sklepie BIEDRONKA ).

RADOMSKO – ul. Przedborska 47
Lokal - 178 m2 | Obiekt monitorowany 24/7

Bardzo dobra lokalizacja .
Kontakt: 505 833 328

Wójt Gminy Moszczenica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, iż wykaz 
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Moszczenica 
przeznaczonej do oddania w dzierżawę został wywieszony 
na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Moszczenicy przy 
ul. Kosowskiej 1 oraz zamieszczony na stronie interneto-
wej https://bip.moszczenica.eu/ na okres 21 dni od dnia 
05.02.2026 r. do dnia 26.02.2026 r.

*dotyczy kategorii: Różne, Motoryzacyjne, Matrymonialne
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Dodaj swoje ogłoszenie również na

Prenumerata gazety dostępna

jest w serwisach

e-Kiosk.pl oraz ePrasa.pl

BURMISTRZ SULEJOWA
o g ł a s z a

przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż  niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Su-
lejów, oznaczonej działką nr 400 o pow. 0,0669 ha w obrębie 4 m. Sulejów, KW nr PT1P/00035117/3, cena 
wywoławcza - 68.500,00 zł, wadium -  7.000,00 zł
Przetarg  odbędzie się  w sali USC Urzędu Miejskiego w Sulejowie ul. Konecka 42 ( wej. A) w dniu 19 marca 2026 
r. (czwartek) o godz. 10.00. Wadium należy wpłacić  na rachunek Gminy Sulejów nr 59 1090 2590 0000 0001 
4691 9306 w terminie do dnia 13 marca 2026 r.
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na rachunek Gminy Sulejów.  

Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami ( t.j. Dz.U z 
2024r., poz. 1145 ze zm.) informuję, że wywieszone  zostały do publicznej wiadomości wykazy nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Sulejów przeznaczonych do wydzierżawienia obejmujące części działek: nr nr 2/3, 
3, 5/6, 6/9, 6/12 obręb 2 m. Sulejów, części działek nr 551/3, 551/4, 551/7 obręb 17 m. Sulejów oraz część działki 
nr  716/1 obręb Włodzimierzów. Szczegółowych informacji dotyczących przetargu oraz wykazów udziela Referat 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Urzędu Miejskiego  w Sulejowie  ul. Konec-
ka 42 wej. C pok. 15A , tel. 44 610-25-06. Pełne treści ogłoszenia i wykazów zamieszczone zostały na  tablicach 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Sulejowie, na stronie internetowej urzędu oraz Biuletynie Informacji Publicznej.

WÓJT GMINY CZARNOCIN
pow. piotrkowski

Wójt Gminy Czarnocin działając na podstawie art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieru-
chomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy 
Czarnocin , ul. Główna 142, wywieszony został do publicznej wiadomości na okres 21 dni (od dnia 11.02. 2026 r. do 
04.03.2026 r.), wykaz nieruchomości(budynku) położonej w Bieżywodach, oznaczonej w ewidencji gruntów  jako 
działka numer 8/1 obręb 0002 Bieżywody, gmina Czarnocin.

Nieruchomość budynkowa  przeznaczona jest do użyczenia w trybie bezprzetargowym.

Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można w Urzędzie Gminy Czarno-
cin, pok. nr 3 lub pod numerem telefonu: 44 6165169 wew. 21.,  na stronie internetowej Urzędu Gminy Czarnocin 
https://czarnocin.pl/p,218,wykazy-nieruchomosci oraz Biuletynie Informacji Publicznej https://czarnocin.bip.gov.
pl/wykazy-nieruchomosci/.

WÓJT GMINY CZARNOCIN
pow. piotrkowski

Wójt Gminy Czarnocin działając na podstawie art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieru-
chomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy 
Czarnocin , ul. Główna 142, wywieszony został do publicznej wiadomości na okres 21 dni (od dnia 11.02. 2026 r. 
do 04.03.2026 r.), wykaz nieruchomości położonej w Grabinej Woli, oznaczonej w ewidencji gruntów  jako działka 
numer 183 obręb 0006 Grabina Wola, gmina Czarnocin.

Część nieruchomości  przeznaczona jest do użyczenia w trybie bezprzetargowym.

Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można w Urzędzie Gminy Czarno-
cin, pok. nr 3 lub pod numerem telefonu: 44 6165169 wew. 21.,  na stronie internetowej Urzędu Gminy Czarnocin 
https://czarnocin.pl/p,218,wykazy-nieruchomosci oraz Biuletynie Informacji Publicznej https://czarnocin.bip.gov.
pl/wykazy-nieruchomosci/

Rozprza, dnia 9 lutego 2026 r.
GK.6840.3.2025

BURMISTRZ ROZPRZY
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy i w sołectwie Mierzyn oraz na 
stronach internetowych: www.bip.rozprza.pl, www.rozprza.pl zostało podane do publicznej wiadomości ogłosze-
nie o II przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Rozprza, 
położonej w obrębie ewidencyjnym Mierzyn dz. nr 910/44 o pow. 0,1497 ha, PT1P/00074331/4 - cena wywoławcza 
47 000,00 zł netto + 23% Vat, tj.  57 810,00 zł brutto, wadium 4 700,00 zł.

Przetarg na ww. nieruchomości odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy, Al. 900-lecia 3, 
97-340 Rozprza(sala nr 3) w dniu 18 marca 2026 r. o godz. 13:30.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium do dnia 16.03.2026 r. (włącznie). 

Ww. nieruchomość przeznaczona jest do sprzedaży.

Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem tel. 44 649 61 08 wew. 17.

Rozprza, dnia 9 lutego 2026 r.
GK.6840.11-13.2024     

Burmistrz Rozprzy
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy i w sołectwie Bagno oraz na stro-
nach internetowych: www.bip.rozprza.pl, www.rozprza.pl zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie o 
III przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Bagno 
oznaczonych numerami ewidencyjnymi:

1) 363/1 (o pow. 0,0330 ha) i 364/1 (o pow. 0,0789 ha) o łącznej pow. 0,1119 ha – PT1P/00090985/1;

cena wywoławcza: 61 000,00 zł netto+ 23% VAT, tj. 75 030,00 zł brutto
wadium: 6 100,00 zł, data i godzina przetargu: 09.04.2026 r. o godz. 10:00

2) 363/2 (o pow. 0,0275 ha) i 364/2 (o pow. 0,0656 ha)  o łącznej pow. 0,0931 ha wraz z udziałem 1/4 w prawie 
własności działki nr 363/5 o pow. 0,1338 ha – PT1P/00090985/1;

cena wywoławcza: 38 800,00 zł netto,+ 23% VAT, tj. 47 724,00 zł brutto
wadium: 3 880,00 zł, data i godzina przetargu: 09.04.2026 r. o godz. 10:30

3) 363/3 (o pow. 0,0276 ha) i 364/3 (o pow. 0,0670 ha) o łącznej pow. 0,0946 ha wraz z udziałem 1/4 w prawie 
własności działki nr 363/5 o pow. 0,1338 ha – PT1P/00090985/1;

cena wywoławcza: 38 800,00 zł netto,+ 23% VAT, tj. 47 724,00 zł brutto
wadium: 3 880,00 zł, data i godzina przetargu: 09.04.2026 r. o godz. 11:00

Przetarg na ww. nieruchomości odbędzie w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy  w Rozprzy, ul. Aleja 900-lecia 3, 
97-340 Rozprza (sala nr 3) w terminie wskazanym wyżej. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie 
wadium do dnia 07.04.2026 r. (włącznie). 

Ww. nieruchomości przeznaczone są do sprzedaży.

Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem tel. 44 649 61 08 wew. 17.
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O sporcie czytaj również na

Niespodzianki nie było, pewna 
wygrana wicemistrzów Polski

Grająca w 11-osobowym skła-
dzie Industria Kielce odniosła 
pewne zwycięstwo w spotka-
niu 18. Serii ORLEN Superligi. 
Drużyna Talanta Dujszebajewa 
wygrała w hali Relax 41:22 (19:14). 
Ambitnie walczący zespół gospo-
darzy przez kwadrans dotrzymy-
wał kroku faworytowi. Później 
jednak przewaga przyjezdnych nie 
podlegała żadnej dyskusji.

Wynik spotkania otworzył 
Arciom Karalek, ale po chwili 
wyrównał Piotr Rutkowski. Przy 
stanie 4:4 goście rzucili trzy 
bramki z rzędu i wydawało się, że 
zaczną dyktować swoje warunki. 
Nieoczekiwanie jednak zespół 
Vita Telekiego odpowiedział tym 
samym i w 12. minucie na świetl-
nej tablicy widniał remis 7:7. Jesz-
cze przez trzy minuty gospodarze 
dotrzymywali kroku faworytowi. 
Po kwadransie było 9:9. To jednak 
wszystko na co stać było Piotrko-
wianina. Drugi kwadrans pierw-

szej połowy upłynął pod znakiem 
przewagi gości, którzy do przerwy 
wygrywali 19:14.

Po zmianie stron Industria 
podkręciła tempo. Piotrkowia-
nin rzucił tylko osiem bramek, 
a ostatnią w 49. minucie po rzucie 
Jana Stolarskiego (22:32). Później 
na listę strzelców wpisywali się 
już tylko wicemistrzowie Polski. 
Czterdziestą bramkę rzucił z kar-
nego Karalek, a wynik ustalił 
chwilę później Theo Monar.

 – Powoli wchodzimy w meczo-
wy rytm. Nigdy nie jest to łatwe po 
reprezentacyjnej przerwie. Robi-
my jeszcze dużo niewymuszonych 
błędów. W drugiej połowie nasza 
gra wyglądała już lepiej, ale nadal 
jest wiele do poprawy – powiedział 
po meczu rozgrywający gości 
Michał Olejniczak.

 – W pierwszym kwadransie 
próbowaliśmy nawiązać walkę, 
ale z takim rywalem jak Kielce 
wystarczą 2-3 minuty przestoju 

i następuje odjazd. Tak było dzi-
siaj. Swoją przewagę zbudowali 
w moment, a później sukcesywnie 
ją powiększali. Dla nas najważ-
niejszy mecz odbędzie się w so-
botę kiedy podejmiemy Puławy 
– skomentował spotkanie bram-
karz Piotrkowianina Artur Kot.

Piotrkowianin – Industria 
Kielce 22:41 (14:19)

Piotrkowianin: Kot, Chmur-
ski, Lewandowski – Stolarski 2, 
Wadowski, Gogola, Mastalerz 
5, Filipowicz, Surosz, Pożarek 
1, Wawrzyński 1, Grzesik 5, 
Trójniak 2, Jurczenia, Rutkowski 
6/1. Rzuty karne: 1/1 Kary: 2 min 
(Wawrzyński)

Industria: Morawski, Cordalija 
– Olejniczak 4, Sićko 4, Maqueda 
4, Moryto 4, Latosiński 1, Ka-
ralek 6/1, Rogulski 2, Monar 6, 
Jarosiewicz 10/5. Rzuty karne: 6/6 
Kary: 8 min (Rogulski x2, Monar, 
Karalek).

Piotrkowianin

Zagrały o wiele lepiej niż 
w Pucharze Polski

Ostatnie mecze szczypior-
nistek Piotrcovii kończyły się 
rzutami karnymi lub niewielką 
wygraną lub porażką. Sobotni 
mecz z Sośnicą Gliwice w Orlen 
Superlidze przełamał ten trend. Po 
wyrównanej pierwszej połowie, 
zakończonej remisem, w drugich 
trzydziestu minutach Piotrkowian-
ki przełamały rywala i mimo bra-
ku dwóch zawodniczek pokonała 
pewnie rywala 33:24.

Po wtorkowym meczu Pucharu 
Polski szczypiornistki KRASOŃ 
MKS Piotrcovii z sobotę walczyły 
o punkty z tym samym rywalem, 
Sośnica Gliwice. Piotrkowianki 
musiały sobie radzić bez kontuzjo-
wanych Joanny Gadziny i Edyty 
Byzdry. Po pięciu minutach gry 
był remis 2:2, a głównych rolach 
występowały bramkarki obu ze-
społów. Dobrze na skrzydłach 
gospodyń spisywały się Sara 
Szczukocka i Daria Grobelna. 
W zespole Sośnicy trafiały Do-
minyka Andronik i Natalia Dmy-
trenko. Po bramkach tej ostatniej 
przyjezdne wyszły na prowadzenie 
6:4, a po szybkiej kontrze Mileny 
Kaczmarek już 8:5. Piotrcovia po 
bramkach Romany Roszak i Lucy-
ny Sarneckiej z karnego załapała 
kontakt, a gdy celnie rzuciła Oli-
wia Domagalska, doprowadziła do 
remisu. Grając w osłabieniu Piotr-

kowianki wyszły na prowadzenie, 
a zespół gości nie miał pomysłu 
jak pokonać Karolinę Sarnecką 
i obronę gości. Po siedmiu mi-
nutach bez bramki o przerwę 
poprosił trener Michał Kubisztal 
– po niej trafiły w końcu Kata-
rzyna Kozimur i Andronik i znów 
Gliwiczanki były na prowadzeniu. 
Mecz był niezwykle wyrównany, 
akcja za akcję, bramka za bramkę. 
Po kontrze i rzucie Patrycji Nogi 
na trzy minuty przed przerwą to 
gospodynie miały jedną bramkę 
przewagi (13:12). W ostatniej 
minucie dla Sośnicy bramkę 
zdobyła Kinga Strózik, a potem 
Oliwia Domagalska wyrównała 
i pierwsza połowa zakończyła się 
remisem 14:14.

Początek drugiej połowy był 
również niezwykle wyrównany. 
Po rzucie z drugiej linii Gabrieli 
Haric był remis 16:16, po chwili 
Piotrcovia wyszła na prowadzenie 
po bramce Darii Grobelnej. Po 
rzucie karnym Lucyny Sobeckiej 
i kolejnych trafieniach Haric 
gospodynie odskoczyły na trzy 
bramki (20:17). Trener Kubisztal 
natychmiast przerwał grę, ale jego 
podopieczne popełniały proste 
błędy. Gdy Patrycja Noga i Sara 
Szczukocka rzuciły celnie z kontr-
ataku, Piotrkowianki prowadziły 
już 23:18. Gra Gliwiczanek kom-

pletnie się załamała, a gospodynie 
powiększały przewagę. W 45. 
minucie po bramce Marceliny 
Polańskiej prowadziły już 25:19. 
Trener Sośnicy jeszcze raz przy-
wołał zespół do ławki rezerwo-
wych, próbują przełamać niemoc 
swoich zawodniczek. Piotrcovia 
grała jednak już o wiele spokojniej 
i przez to dokładniej. Na 10 minut 
przed końcem meczu gospodynie 
prowadziły 27:21 po bramce Sary 
Szczukockiej. Zespół gości do 
walki próbowała jeszcze poderwać 
Gabija Pilikauskaite, straty były 
jednak zbyt duże, a rywal zbyt 
silny. W dodatku Karolina Sarnec-
ka świetnie spisywała się w bramce 
gospodyń. Nie do zatrzymania 
w ataku była Sara Szczukocka i po 
jej rzutach Piotrkowianki miały już 
osiem bramek przewagi (31:23). 
W ostatnich minutach jeszcze ją 
powiększyły i po bramce Pauliny 
Masnej wygrały 33:24, zgarniając 
w tym meczu komplet punktów. 
MVP meczu: Karolina Sarnecka

KRASOŃ MKS Piotrcovia – 
Sośnica Gliwice 33:24 (14:14) Pio-
trcovia: Sarnecka, Cieślak – Haric 
(6), Szczukocka (6), Sobecka (4), 
Domagalska (4), Grobelna (3), 
Polańska (3), Noga (3), Roszak 
(2), Pankowska (1), Masna (1) 
i Królikowska.

MKS Piotrcovia

fot. Radomir Illinicz

Trzy medale zapaśników AKS 
w mistrzostwach Polski

Jeden złoty, jeden srebrny i je-
den brązowy medal zdobyli pod-
czas mistrzostw Polski w zapasach 
w Janowie Lubelskim zapaśnicy 
Atletycznego Klubu Sportowego. 
Na najwyższym stopniu podium 
stanął po raz kolejny Mateusz 
Bernatek (77 kg), srebro trafiło do 

Marcina Sztanderskiego (72 kg), 
a brązowym medalem cieszy się 
Dawid Sztajkowski (60kg).

Piąte miejsce w kategorii 130 
kg zajął Hubert Robaszek. Druży-
nowo AKS zajął 6 miejsce. Wygrał 
RCSZ Olimpijczyk Radom.

Mateusz Lucjan Bernatek (ur. 

12 stycznia 1994) – polski zapa-
śnik walczący w stylu klasycznym, 
wicemistrz świata i Europy.

Srebrny medalista mistrzostw 
świata w 2017, siódmy w 2022 
i 2021, dziesiąty w 2015, trzynasty 
w 2019, szesnasty w 2025, 23. 
w 2024 i 29. w 2023.
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